

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

¿Ha estallado la guerra entre Alemania y Francia?

Hacia la catástrofe

Horribles han sido las últimas horas. A cada momento, el telégrafo y el teléfono comunicaban noticias más alarmantes y sensacionales. Rusia y Austria movilizan totalmente. Alemania y Francia, pese á negativas oficiales, que no convencen á nadie, deben estar haciendo lo propio cuando escribimos apresuradamente estas líneas. Se marcha con ceguera espantosa hacia lo irreparable. Europa es un volcán. Y á la hora en que la famosa profecía bismarkiana «De los Balkanes saldrá la chispa que volará el polvorín europeo» parece confirmarse, Juan Jaurés, uno de los cerebros más poderosos de Francia, incansable apóstol de la paz que salva y enriquece, es muerto villanamente por un fanatismo que sin duda leyó en la «Action Française» y demás órganos del chauvinismo, que el gran tribuno jefe del socialismo francés estaba vendido al oro del Kaiser...

La muerte de Jaurés es simbólica. Se le ha asesinado á la misma hora en que también era asesinada la Paz, diosa en cuyos altares sacrificó siempre. Mueren los defensores de la concordia entre los pueblos. Triunfan los belicosos partidarios del bárbaro choque. Y esto ocurre en pleno siglo XX. Y á un estado de cosas tan fundamentalmente absurdo llamamos civilización...

Asquith, primer ministro de Inglaterra, declaró ayer en la Cámara de los Comunes que el lunes se habrá ya decidido todo. Comienza agosto—el mes en que se inició, de un modo trágico para Francia, la guerra del 70—proyectando sobre el mundo atónito y estremecido la sombra negra de la confagración.

Alemania, clave de la situación, no quiere soluciones pacíficas. Empujada por ella, Austria se lanzó á la aventura serbia. La seguridad de que el Kaiser le guardaba las espaldas decidió á Francisco José á escuchar los consejos de la camarilla militar de que fuera jefe y alma el Archiduque Francisco Fernando. Si el Kaiser, que cierto día, aludiendo á éste, dijo: «Ese joven hace demasiado ruido con mi sable» hubiese persistido en su actitud pacífica, la guerra austroserbia, localizada energicamente, hubiera sido una farsa y habría terminado gracias á una de esas fórmulas ambiguas de que la Diplomacia tiene el secreto.

Pero el Kaiser, en cuyas manos estaban la paz y la guerra, ha preferido no transigir. ¿Por qué ha hecho eso? ¿Será verdad que está convencido de que, si deja pasar cuatro años, Rusia, cuya reorganización militar alcanza proporciones gigantescas, podrá vencer sus ejércitos sin ayuda ajena?

Tal vez; pero esto no amengua su enorme responsabilidad ante la Historia. Millones de hombres van á morir. La catástrofe revestirá proporciones apocalípticas.

Y es el caso que la Trílice no está segura del triunfo. Normalmente, puede admitirse que las dos grandes combinaciones militares europeas se equilibran. La superioridad numérica de Rusia está compensada por la extensión de su territorio y la dificultad de las comunicaciones.

Pero los Estados Mayores suponían siempre que las seis grandes naciones europeas que han pactado la Triple Intelligencia y la Triple Alianza chocarían entre sí, sin que otros pueblos se mezclasen en el conflicto.

Pues bien. Las Potencias secundarias van á decidir. Austria, al encender la guerra en los Balkanes, se ha colocado en manifestadas condiciones de inferioridad. Tiene enfrente á 350.000 serbios y montenegrinos, que serán reforzados, seguramente, con 300.000 rumanos y 100.000 griegos. La intervención de Bulgaria—amenazada por Turquía, que ambiciona Dedeagatch—no bastará á compensar á los austriacos.

Alemania esperaba que Austria pudiese, por sí sola, paralizar á Rusia en las primeras semanas de la guerra, dando así tiempo á los ejércitos germanos para revolverse contra Francia, romper la *couverture* del Este é invadirla después de una ó dos aplastantes victorias.

Pero esta esperanza no se funda, actualmente, en nada serio. Austria no hará frente á los rusos sino con efectivos muy mediocres. Necesitará 600.000 hombres para luchar en los Balkanes. Y tiene en su imperio 20 millones de eslavos, prontos á la revuelta en caso de derrota.

Rusia, que invadirá la Transilvania, ayudada por Rumania, que neutralizará fácilmente la acción ofensiva de los Cuerpos austriacos de la Galitzia, tendrá las manos casi libres para pelear con Alemania. Y ésta verá acometida por el Este, por el Oeste y por el Norte, ya que los daneses querrán recobrar el Schleswig Holstein, que sigue siendo espiritualmente suyo, y que los ingleses, si vencen en el mar, intentarán un desembarco de 120.000 hombres (su ejército expedicionario) en los estuarios del Elba y del Wesser. No, no es la victoria de la Trílice tan segura como muchos creen. Ha escogido mal su hora. ¿Qué hará Italia? Tal vez, arrastrada por sus compromisos, intervenga. Pero lo hará de mala gana, á regañadientes.

tes, porque no ganará nada, antes perderá mucho, si triunfan los austriacos y alemanes, y si éstos son vencidos, expondráse á sangrientas represalias.

Francia es casi seguro podrá volcar sobre el Este amenazado todos los efectivos de su movilización. ¿Podrán éstos sostenerse quince ó veinte días resistiendo los tremendos choques de los invasores germanos? Pues entonces, habrá dado tiempo á Rusia para penetrar en Alemania con millón y medio de soldados. ¿Es vencida con tanta rapidez como en la guerra francoprusiana?

En tal caso, no podrá aguardar del vencedor misericordia.

Buque de guerra austriaco apresado El «Arod»

INWIDEN (Holanda). Esta tarde, á las dos y treinta, entró en este puerto el barco de guerra austriaco *Arod*, procedente de Fiume, con escalas en Argel y Cete, quedando apresado en el acto por el comandante de esta fortaleza, con arreglo á las leyes de neutralidad.

El *Arod* conduce, en efecto, á bastantes soldados austriacos y á 31 alumnos de la Escuela de Navegación, que tenían orden de incorporarse inmediatamente á filas.

El *Arod* queda sometido á estrecha vigilancia militar mientras se reciben las órdenes que al Gobierno han sido pedidas por el referido comandante respecto á lo que haya de hacer con dicho buque.

¿Buscando una inteligencia?

PARIS. Dicen que Inglaterra y Francia, obrando de acuerdo, están haciendo los mayores esfuerzos para lograr una inteligencia entre Austria y Rusia, con objeto de que quede limitado el conflicto á los Gabinetes de Viena y Belgrado.

Propónense ambas naciones hacer nuevas gestiones para que dichos Gabinetes se avengan á un arreglo que deje satisfechos al uno y al otro, salvados los respectivos intereses y la respectiva dignidad nacional.

Ello basta para explicar la actitud y declaraciones de Mr. Asquith esta tarde en la Cámara de los Comunes al manifestar que hasta el lunes próximo no haría declaración alguna el Gobierno británico respecto á la situación internacional.

Los serbios, rechazados.

VIENA. Un destacamento austriaco ha rechazado cerca de Kloiooc á un destacamento serbio mucho más numeroso.

Los serbios tuvieron un oficial y doce soldados muertos.

Los austriacos no tuvieron baja alguna.

Lo que dice «Le Temps».

Dice *Le Temps* que el estado de guerra proclamado en Alemania equivale, aunque no del todo, á la movilización general del Ejército; pero es muy probable que la movilización general se ordene esta noche.

Añade que la protesta formulada en San Petersburgo por el embajador de Alemania contra la movilización rusa también lo fué en París y Londres anteayer.

Los Sres. Grey y Viviani se limitaron á levantar acta de las manifestaciones del embajador respectivo.

Se asegura que, por su parte, el Sr. Viviani agregó: —Francia tiene tanta calma como resolución.

Asegura *Le Temps* que la movilización rusa en la frontera austriaca estará terminada dentro de cinco días.

Las movilizaciones.

VIENA. Ante la movilización del Ejército ruso se está generalizando la del Ejército austro-húngaro por orden imperial.

En este momento acaban de fijarse carteles ordenando la movilización general.

Peligro inminente.

BERLIN. Ya se han recibido noticias de la Embajada de Alemania en San Petersburgo, diciendo que ha sido ordenada la movilización total del Ejército y la Armada rusa.

Por esto es por lo que ha regresado hoy á esta capital el Emperador Guillermo, pues se considera inminente el peligro de una guerra.

Las Bolsas en el Extranjero.

AMSTERDAM. Va á someterse inmediatamente á la aprobación del Parlamento y á la regia sanción un proyecto de ley prohibiendo la exportación del oro.

LONDRES. Se ha cerrado *sine die* la Bolsa de metales.

Tren suspendido

SAN PETERSBURGO. Ha sido suspendido á última hora el tren correo que había de salir esta noche para la frontera del Oeste.

Los buques mercantes yanquis

WASHINGTON. El Presidente de la República está celebrando consultas con los jefes de los distintos grupos políticos que tienen asiento en el Congreso acerca de la posibilidad y conveniencia de presentar á éste un proyecto de ley admitiendo á todos los buques mercantes de todas las nacionalidades á abanderarse en Norte América hasta que termine el actual conflicto internacional.

Las sufraguitas

LONDRES. Una Comisión de la Junta directiva de las sufraguitas ha visitado al jefe del Gobierno, dándole seguridades de que mientras dure el actual conflicto internacional se abstendrán en absoluto de toda clase de manifestaciones y desmanes.

Militaristas y antimilitaristas

BAYONA. Anoche intentóse organizar en el centro de esta población una manifestación antimilitarista; pero los individuos que pretendían dirigirla fueron estrepitosamente silbados.

A las protestas contra los manifestantes sucedieron luego vibrantes aclamaciones y vivas al Ejército y á Francia, arrojando el entusiasmo popular alirse los primeros compases de *La Marsellesa*, tocada por una banda militar que se dirigía á la plaza del Municipio para dar un concierto público.

Automóvil misterioso.

LAGNY. Unos desconocidos han intentado volar esta tarde el túnel de Chalifert, situado en la vía férrea que conduce á la frontera del Este, en el departamento del Sena y Marne.

He aquí lo que hasta ahora se sabe sobre lo ocurrido: Tres sujetos, que iban en automóvil, se acercaron á un centinela encargado de vigilar la entrada de dicho túnel. El centinela les dió el alto; pero no le hicieron caso, y continuando hacia él, quisieron hacerle algunas preguntas. El centinela disparó entonces sobre el vehículo, el cual emprendió la fuga con toda velocidad. Parece que había en el automóvil una caja con explosivos.

El partido republicano demócratico.

PARIS. El Comité del partido republicano demócratico ha visitado esta tarde al Presidente del Consejo, declarándole, en nombre del partido, que éste, ante las circunstancias tan graves por que está atravesando actualmente Europa, ha resuelto poner de su parte cuanto pueda para realizar la unión patriótica de todos los partidos políticos frente al peligro exterior y laborar al acuerdo común, que se impone como nunca.

«Hacemos tregua—dijo—en nuestras luchas y rencillas interiores y brindamos al Gobierno nuestro incondicional apoyo.»

La actitud de Alemania

PARIS. La Agencia Havas ha remitido á sus corresponsales el siguiente telegrama: «La crisis iniciada por el ultimátum dirigido por Austria á Serbia ha venido tomando desde hace ocho días, por culpa de Alemania, un carácter grave.»

«Se sabe, en efecto, que ésta, desde el día 25 de julio, está armando y municionando de modo extraordinario sus fortificaciones, y concentrando en la parte del Este de Jönle y Metz varios Cuerpos de Ejército.»

«Hay organizada á todo lo largo de la frontera francoalemana una línea de avanzadas y de patrullas; algunas de éstas han penetrado, no siempre equivocadamente, al parecer, en territorio francés.»

«Conócense también otros hechos de igual importancia y gravedad.»

«Todas las líneas telegráficas y telefónicas francoalemanas han sido cortadas en la frontera; todas las carreteras y caminos están interceptados por soldados alemanes; varios automóviles en que viajaban súbditos franceses han sido confiscados por las autoridades alemanas junto á la frontera; han sido destruidas las vías férreas cerca de la frontera; tres locomotoras francesas han sido detenidas en Montpreux, y otra, también francesa, en Amanvillers, impidiéndoseles volver á Francia.»

«Ha quedado interrumpido por completo todo el tránsito, de cualquier modo que se efectúe, entre Francia y Alemania, por obra de los mismos alemanes.»

«El Consejo de ministros francés ha examinado detenidamente la situación creada por los hechos arriba mencionados.»

Los republicanos socialistas

PARIS. Una Comisión de los grupos socialistas ha estado esta tarde en el ministerio de Negocios Extranjeros, entregando al subsecretario, Sr. Ferry, una orden del día votada por dicho grupo, la cual dice: «El grupo republicano socialista, por lo mismo que se inspira en el más hondo y sincero pacifismo, lamenta el acto por cuya causa está peligrando la paz europea, y se apresura, ante las gravísimas circunstancias actuales, á expresar su absoluta é incondicional confianza en la firmeza y prudente energía del Gobierno, ofreciendo á éste todo su leal concurso para la defensa de los intereses y de la dignidad nacional.»

Italia, neutral

ROMA. Oficialmente se ha declarado que Italia se mantendrá neutral en el actual conflicto europeo.

Desde luego en el Consejo de ministros hoy celebrado no se ha tomado ninguna medida referente á Francia.

Italia cree que el caso actual no es de los comprendidos en la Alianza.

Estará al lado de Alemania para todo lo que sea labor diplomática; pero nada más.

Gravísimas noticias

La impresión en Londres

LONDRES. La noticia de que Alemania había declarado el estado de guerra en todo el Imperio, ha causado en la opinión inglesa hondísima impresión, aumentando aún más el pesimismo con que se miraba la situación internacional. No obstante, queda todavía una esperanza, alimentada por los esfuerzos que se sabe están haciendo los Gobiernos de Londres y París y por los rumores que circulan respecto á que Alemania se mostraría dispuesta á hacer una gestión personal y directa cerca del Gabinete de Viena.

¿Graves acuerdos?

El Consejo de ministros de Francia reunido anoche tomó acuerdos importantes.

PARIS. Esta noche, á las ocho y treinta, se ha reunido por tercera vez el Consejo de ministros en el Eliseo, bajo la presidencia de M. Poincaré, terminando el acto á media noche.

El Presidente firmó tres decretos. El primero prorrogando hasta el 31 de agosto el vencimiento de letras y demás efectos de comercio.

El segundo prohibiendo en absoluto la salida de trigo, harinas, farináceas y demás productos agrícolas.

Y el tercero suprimiendo los derechos arancelarios sobre los trigos y harinas.

Ocupóse seguidamente el Consejo de examinar la situación internacional tal y como se presentaba á última hora.

Circularon rumores de que el Gobierno había acordado la movilización y el llamamiento de reservas.

Nada de ello parece cierto; cuando menos, oficialmente no se ha comprobado.

También se dice que ha tomado el Gobierno otras decisiones de gravedad, que tal vez sean pronto conocidas.

Repito que nada de ello está comprobado, y que transmito estos rumores solamente á título de información.

«Ultimátum»?

ROMA. Se asegura que hay noticias oficiales de que el Gobierno alemán ha enviado un ultimátum á Rusia para que en el término de doce horas ordene la desmovilización de sus ejércitos.

Agrégase que el mismo Gobierno ha enviado á Francia un ultimátum semejante, con la diferencia de que el plazo que se señala es de diez y ocho horas.

En París

PARIS. Los bulevares están tomados esta noche militarmente.

Fuerzas de Caballería, pie en tierra, están preparadas, por si se intentara una alteración del orden.

También patrullan guardias republicanos con fusil.

La animación era grande. En Telégrafos ha aumentado el servicio en forma tal, que ha habido necesidad de habilitar incluso las alas, que solamente se abren por la mañana para uso de los agentes de Bolsa.

Cuando avanzó la noche, y á pesar de las precauciones, no se pudo evitar que surgieran grandes manifestaciones de patriotismo.

Grupos muy numerosos han recorrido los bulevares dando entusiastas vivas á Francia y al Ejército y cantando *La Marsellesa*.

A las tres de la madrugada se han repetido estas manifestaciones.

Durante ellas no ha ocurrido ningún incidente lamentable.

En la Central de Telégrafos, á consecuencia del enorme servicio acumulado, había esta madrugada cien mil telegramas detenidos.

Los trenes de la frontera

PARIS. En la estación del Este ha sido fijado un anuncio advirtiendo al público que las comunicaciones con Alemania están interrumpidas.

Graves noticias

PARIS. *Le Journal* publica hoy un artículo, titulado «Nuestras razones para obrar».

En resumen, dice lo siguiente: «Hace tiempo que en territorio alemán de la frontera funcionaban patrullas, ejerciendo la más rigurosa vigilancia; las comunicaciones con Francia están cortadas; los caminos están interrumpidos también; se sabe que muchos automóviles alemanes han sido confiscados por el Gobierno; las vías próximas á nuestra frontera han sido destruidas; han sido conducidas cerca de nuestra frontera numerosas ametralladoras; tres locomotoras francesas han sido detenidas y están secuestradas en territorio alemán.»

Por estas causas, creemos que es hora ya de tomar medidas para defender los derechos de Francia.»

Varias noticias

Con el Rey.

LONDRES. Ha terminado el Consejo de ministros celebrado esta tarde. Mr. Asquith visitó á S. M., celebrando una larga conferencia.

Navios ingleses.

LONDRES. Comunican de Portsmouth que han pasado por aquellas aguas 16 navios ingleses. No se sabe qué rumbo llevan.

Siguen las conversaciones.

VIENA. A pesar de las graves noticias que hoy se telegrafian, se sabe que continúan las conversaciones diplomáticas.

El embajador de Rusia ha conferenciado con el ministro austriaco de Negocios.

En favor de la paz.

BRUSELAS. La Oficina Internacional de la Paz ha dirigido telegramas al Kaiser, al Zar, al Papa, al Rey de Italia, á M. Poincaré, al Presidente de los Estados Unidos y á varios ministros extranjeros de Negocios, interesándole que hagan algo en favor de la paz.

En Nancy

NANCY. A las once de la noche estaba la población en plena fiebre patriótica. Las calles estaban llenas de una multitud que comentaba los actuales acontecimientos. Han llegado reservistas de diferentes años, desde 1900.

La emoción en el público es indescriptible. Los viajeros que llegan de Alemania dicen que en el territorio alemán han sido cortadas todas las líneas férreas que conducen á Francia.

Esta noticia ha sido confirmada.

Censura en Berlin.

BERLIN. Se ejerce una rigurosimísima censura en todo el servicio telegráfico. Los servicios por hilos especiales han sido suprimidos.

No hay trenes con Alemania.

BRUSELAS. El Gobierno ha recibido un telegrama de Colonia comunicándole que no funcionan los trenes de las líneas que van á Alemania.

Nota oficiosa

PARIS. El Gobierno ha publicado esta noche una nota oficiosa comunicando que el Gobierno francés está esperando la terminación de las negociaciones diplomáticas.

Agrega que, á pesar de esto, continúa tomando medidas en relación con el conflicto actual.

Los buques ingleses

LONDRES. Inspira gran inquietud la suerte que puedan correr los buques mercantes que están en el mar.

Confíase en la superioridad de la Armada británica.

La principal inquietud la inspira un buque que navega hacia estas costas, procedente de los Estados Unidos, con 50 millones en oro.

Témese que sea atacado por la flota alemana.

De Copenhague comunican que frente al Cabo Stat varios buques ingleses vigilan estrechamente las costas.

Frente á Bergen han echado anclas ocho torpederos ingleses.

Los rusos, tranquilos

SAN PETERSBURGO. La movilización decretada esta tarde ha sido acogida por el pueblo con absoluta tranquilidad. No se observa la menor sombra de inquietud ni de angustia.

Inglaterra vendrá

PARIS. El diario «L'Echo» publica la noticia de que el embajador británico ha estado en el Eliseo durante el Consejo de esta tarde.

Agrega que Viviani salió del Consejo para recibirle.

Parece ser que el embajador había ido á comunicar al jefe del Gobierno que Inglaterra acudiría en socorro de Francia si ésta es atacada, y que en la Cámara de los Comunes será ratificada esta decisión.

Los rusos, tranquilos

PARIS. Un telegrama de Londres confirma que si Francia se ve atacada por otra nación, Inglaterra la socorrerá, con arreglo á sus acuerdos militares.

Los nacionalistas catalanes

Un mitin de simpatía a Serbia.—Cargas.
BARCELONA. (Viernes, noche.) La Juventud nacionalista radical ha celebrado un mitin de simpatía a Serbia.
 El delegado del gobernador prohibió a los oradores hacer manifestaciones contra Austria.
 Se promovieron varios incidentes al tratar un orador de hacer la apología del atentado de Sarajevo.
 Se dieron vivas a Cataluña libre y otros más graves.
 El presidente suspendió el acto al ver el formidable escándalo que se promovía.
 A la salida se intentó una manifestación, que evitó la Policía dando algunas cargas.
 Los manifestantes se disolvieron.

Hoy á las doce

ROMA. El *Giornale* ha publicado un suplemento con dos telegramas que han causado hondísima emoción.
 Dice el primer telegrama que Alemania ha enviado á Francia un *ultimatum* pidiéndole que declare su neutralidad en un plazo de doce horas.
 El otro telegrama dice que el Gobierno alemán ha enviado también al de Rusia otro *ultimatum* para que en el término de doce horas cese en su movilización militar.
 El plazo expirará hoy sábado, á las doce.

Se confirma.

ROMA. Los embajadores extranjeros saben que Alemania ha enviado un *ultimatum* á Rusia y otro á Francia.
 El espíritu de la Triple Alianza es el de que en situaciones como la actual no se exceptúa ningún *casus foederis*. Si Alemania trata de precipitar los acontecimientos, el Gobierno italiano, á pesar de lo dicho, no se creará ante un *casus foederis*, y no interviendrá á no ser que nuevos acontecimientos la obligaran.

Preparativos navales

En Inglaterra.

LONDRES. Las autoridades navales inglesas siguen procediendo activamente á tomar medidas de precaución.
 En Portsmouth son puestas en situación de hacerse á la mar los barcos de la segunda flota.
 Todas las licencias han sido suprimidas.
 Fuertes destacamentos de Infantería guardan los depósitos de municiones para las escuadras.
 También se trabaja mucho en la región del Kumber.
 La octava flotilla de contratorpederos, que comprende diez de estos barcos con el crucero *Pathfinder*, ha llegado á Inminghan, donde toma carbón.
 Tres submarinos y el crucero *Bonaventure* vigilan la desembocadura del Kumber.
 Los depósitos de la Marina, en Killingholme, han sido pintados de verde, negro y rojo, en bandas anchas, para que sean invisibles cuando se pretenda descubrirlos desde alta mar.

El crucero *Hazard*, con una flotilla de submarinos de Portsmouth, ha llegado al puerto militar de Douvres y se ha unido á los cruceros rápidos y á los contratorpederos de la sexta flotilla de Portsmouth.
 Un tren especial ha llevado de Portsmouth á Douvres los marineros que deben completar las tripulaciones de estos barcos.
 Luego, la flotilla de contratorpederos se ha dirigido á la costa Este.

Tres hidroaviones, llegados de la costa Oeste, han sido colocados sobre la playa, bajo la vigilancia de marinos de guerra.

La flota italiana.

ROMA. He aquí la situación de la flota italiana:
 En Albania, «Iride», Marghera, «Misurata» y «Vettor Pisani».
 En el Egeo, «Dandolo» y «Atalante».
 En Tripolitania, «Etruria», «Tobruco», torpedero «82-S», «Paganò», «Albatros» y «Astores».
 En Cirenaica, «Bausan», «Cunfeda», «Orione», «Orsa», «Pellica», torpedero «43-T» y «Brenta».

En el mar Rojo y el Indico, «Piemonte», «Calabria», «Stafetta», «Giuliana» y «Lido».
 En el Adriático, «Dante», «Giulio Cesare», «Leonardo di Vinci», «Nino», «Bizio», «Regina Margherita», «Benedetto Brin», «San Marco», «Emmanuele Filiberto», «Saint Bon», «Carlo Alberto», «Palinuro» y «Misen».
 En Gaeta, «Pisa», «San Giorgio», «Amalfi», «Marsala» y «Agordato».

En los mares de China y Japón, «Marco Polo» y «Caboto».
 En Centro América, «Calabria».
 En Glasgow, «Flavio», «Gioia», «Vespucio» y «Etna».

Ejércitos y escuadras

Balace de las fuerzas de tierra.

La Triple Alianza.—Batallones de Infantería: Alemania, 650; Austria-Hungría, 440; Italia, 288. Total, 1.379.
 Batallones de Cazadores: Alemania, 107; Austria-Hungría, 27; Italia, 62. Total, 197.
 Escuadrones de Caballería: Alemania, 547; Austria-Hungría, 252; Italia, 145. Total, 944.
 Baterías de Artillería de campaña: Alemania, 633; Austria-Hungría, 344; Italia, 225. Total, 1.202.
 Baterías gruesas: Alemania, 120; Austria-Hungría, 28; Italia, 8. Total, 156.
 Batallones de Ingenieros: Alemania, 63; Austria-Hungría, 15; Italia, 20. Total, 98.
 La Triple Entente.—Batallones de Infantería: Francia, 532; Rusia, 1.196; Inglaterra (Cuerpos expedicionarios), 72. Total, 1.800.
 Batallones de Cazadores: Francia, 35; Rusia, 64; Inglaterra, ninguno. Total, 95.
 Escuadrones de Caballería: Francia, 393; Rusia, 880; Inglaterra, 36. Total, 1.311.
 Baterías de Artillería de campaña: Francia, 675; Rusia, 543; Inglaterra, 72. Total, 1.290.
 Baterías gruesas: Francia, 40; Rusia, 98; Inglaterra, 8. Total, 146.

Batallones de Ingenieros: Francia, 29; Rusia, 70; Inglaterra, 6. Total, 105.
 Los países neutrales.—Batallones de Infantería: Bélgica, 60; Holanda, 62; Suiza, 105; Dinamarca, 36. Total, 273.
 No cuentan con batallones de cazadores.
 Escuadrones de Caballería: Bélgica, 36; Holanda, 16; Suiza, 18; Dinamarca, 8. Total, 68.
 Baterías de artillería de campaña: Bélgica, 87; Holanda, 24; Suiza, 93; Dinamarca, 16. Total, 220.
 Carecen de artillería gruesa.
 Batallones de Ingenieros: Bélgica, 6; Holanda, 5; Suiza, 7; Dinamarca, 2. Total, 20.
Balace de las fuerzas navales.

En el Mediterráneo.—Acorazados cruceros de combate: Francia, 16; Inglaterra, 3. Total, 19.
 Cruceros acorazados: Francia, 7; Inglaterra, 4. Total, 11.
 Contratorpederos: Francia, 38; Inglaterra, 22. Total, 60.
 Submarinos: Francia, 18.
 Acorazados cruceros de combate: Italia, 11; Austria, 8. Total, 14.
 Cruceros acorazados: Italia, 6; Austria, 1. Total, 7.
 Contratorpederos: Italia, 24; Austria, 12. Total, 36.
 Submarinos, ninguno.
En el mar del Norte.—Acorazados: Inglaterra, 38; Rusia, 4. Total, 42.
 Cruceros: Inglaterra, 10; Rusia, 4; Francia, 2. Total, 16.
 Contratorpederos: Inglaterra, 60; Rusia, 12; Francia, 18. Total, 90.
 Submarinos: Inglaterra, 12; Rusia, 6; Francia, 20. Total, 38.
 Alemania: 25 acorazados de combate, 6 cruceros y 40 contratorpederos.

El ejército ruso.

Lo desastrosa que resultó para Rusia su guerra con el Japon hizo comprender al Imperio moscovita la insuficiencia de su ejército. Desde entonces, todo el problema militar en Rusia se ha concretado á esa cuestión.
 Puede decirse que la reorganización del ejército ruso comenzó al siguiente día de su derrota en la Manchuria.
 La primera deficiencia á corregir era la del contingente anual de soldados.
 Antes de aquella guerra, ese contingente era de 320.000 hombres. Esta cifra resultaba realmente incomprensible, tratándose de una nación de 170 millones de habitantes. Es verdad que durante la guerra las fuerzas en activo llevadas al teatro de operaciones se aumentaron hasta 1.170.000. Esto sucedía en 1904.

Al año siguiente, 1905, el contingente fué de 475.000.
 En 1906, la nueva ley de Reclutamiento fijaba la cifra de 480.000.
 En los dos años siguientes, la cifra descendió á 457.000.
 En los años 1911 al 13 aún bajó á 455.000.
 Pero si éstos eran los efectivos en pie de guerra, el contingente total en tiempo de paz era de 1.160.000 en 1904. En 1907 la cifra fué de 1.150.000.
 En los comienzos de este año, ese efectivo debía ser de 1.365.000.
 Aun descontando un 10 por 100 por deserciones, excepciones y otras bajas, el total es de 1.230.000 hombres, representando tres clases de reclutamiento.

Hay que agregar 260.000 procedentes de los reenganches y los cosacos, llegándose á un total de 1.385.000 combatientes.
 Con arreglo á las últimas leyes aprobadas por la Duma, el ejército de la Rusia europea se compondrá de 1.600.000 hombres, y el de todo el Imperio se elevará á dos millones.
 La proporción del contingente anual será elevada, creándose tres nuevos Cuerpos de ejército y 25 regimientos de Caballería.
 Se transformará la organización de las baterías de artillería y se aumentará su número.
 En la actualidad las baterías constan de seis piezas, en vez de cuatro, que tenían antes.

El 14 por 100 de los fusiles de los soldados de Infantería han sido renovados con nuevo modelo.
 En material de Intendencia ha hecho Rusia grandes adelantos, y cuenta con material de lo más perfeccionado.
 Lo propio sucede con el de transporte, habiendo tenido en cuenta el Estado Mayor las grandes distancias que median entre los principales centros de la nación.
 Las fronteras occidentales están defendidas con arreglo á los procedimientos más modernos del arte de la guerra.
 Dato muy importante es el de que después de la guerra ruso-japonesa se ha operado una transformación muy grande en las plantillas de jefes y oficiales, hasta el punto de no quedar apenas un 40 por 100 del personal graduado que había en 1904. El que no se iba baja por defunción, lo ha sido por su pase á la reserva, como consecuencia de sumarias ó expedientes.

Noticias de España

Dice el Sr. Sánchez Guerra.

Como viernes, el ministro de la Gobernación acudió anoche á su despacho oficial, recibiendo la visita de varios senadores, diputados y periodistas.
 Aunque á la mayoría de los reunidos les llevaba al ministerio de la Gobernación asuntos de política interior, las conversaciones recayeron también sobre la cuestión que hoy preocupa al mundo entero.
 El Sr. Sánchez Guerra, que desde el primer día no ha sido un optimista, anoche se mostraba más pesimista que en los días anteriores, fundándose para ello en las impresiones oficiales y particulares que hasta él habían llegado.
 Para el Gobierno no es un secreto ya que Rusia y Alemania han comenzado la movilización de las fuerzas de mar y tierra, y como á toda movilización han seguido siempre incidentes desagradables, le hace sospechar esto

que los esfuerzos de la diplomacia van á resultar estériles.
 Hoy dirigirá el ministro de la Gobernación una circular á los gobernadores, dándoles instrucciones acerca de los mítines y manifestaciones que se intenten celebrar relacionados con el conflicto europeo.
 Esta disposición tiende á evitar que por cualquier medio se quebrante la neutralidad que corresponde guardar á los súbditos españoles ante un conflicto de la magnitud del que se avecina.

Rumores sensacionales

Sin comunicación con Francia.—¿Nuevo Gobierno francés?—Se dice que Clemenceau ha sido nombrado Presidente del Consejo y que el general Pau es ministro de la Guerra.—Se asegura que Alemania ha declarado la guerra á Francia.—Gran confusión.

A la hora en que escribimos estas líneas no hemos podido, desde la madrugada, volver á comunicar con París.
 No contestan en Burdeos.
 Han circulado, con referencia á noticias particulares, rumores de inmensa gravedad.
 Se asegura que Alemania ha declarado la guerra á Francia, que en París hubo crisis y que se ha formado un Gobierno nacional, con Clemenceau de Presidente y el general Pau de ministro de la Guerra.
 Delcassé, según estas noticias, forma parte del Ministerio.

Gran revuelo

En la Central de Teléfonos y en otros sitios concurridos por periodistas y políticos se produjo, á eso de la una de la tarde, un gran revuelo por haberse propalado la noticia que llevaban personas, algunas de ellas de significación política, de la declaración de la guerra á Francia por parte de Alemania y de la caída del Gobierno francés.
 Por teléfono preguntaron los periodistas al domicilio del Sr. Dato, por si éste tenía noticias que confirmaran ambos acontecimientos.
 El Gobierno no tenía hasta esa hora noticias confirmatorias ni tampoco otras que las desmintiesen.

El diputado Sr. Lamana manifestaba á los periodistas que en representación de sus amigos había estado á ver al Sr. Dato, no consiguiéndolo, y que el objeto de la visita no era otro que solicitar del Gobierno medidas energicas con relación á los artículos de primera necesidad, en vista de las medidas adoptadas por Francia, pues podría presentarse un problema gravísimo, de no tomar el Gobierno soluciones inmediatas.

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra manifestó esta mañana que las impresiones acerca de la cuestión internacional siguen siendo muy pesimistas.
 Añadió que circulaban rumores de una probable crisis ministerial francesa, y que, en el caso de surgir aquella, se hablaba de la formación de un Ministerio Clemenceau-Delcassé.
 Únicamente queda una leve esperanza, fundada en la declaración hecha ayer por Mr. Asquith en la Cámara de los Comunes al solicitar la suspensión de las sesiones.
 Hablando del autor del asesinato de M. Jaurés, lamentó lo ocurrido, recordando la mentalidad, prestigio y condiciones que adornaban al jefe del Socialismo francés.

En Estado

En el ministerio de Estado no hay noticia alguna sobre lo que ocurre en Europa.
 Han manifestado que todas las noticias oficiales se reciben en San Sebastián, donde está el marqués de Lema.
 Los periodistas no fueron recibidos en el ministerio ni por el subsecretario ni por diplomático alguno.
 Carécese, por tanto, de noticias concretas en Madrid, por lo que á nuestros representantes en el extranjero se refiere.
 A las cinco y media de la tarde no se sabía absolutamente nada del conflicto internacional.
 El oficial de guardia en el ministerio nos manifestó que no se había recibido ninguna noticia.

En el Congreso

El Congreso ha estado más concurrido esta tarde que en días anteriores.
 Había una gran confusión de noticias, debido á que nadie sabía nada concreto.
 Una excepción tenemos que hacer en cuanto á este último extremo.
 El diputado reformista Sr. Lamana afirmaba que á él le constaba que el Gobierno tenía un telegrama dándole cuenta de la declaración de guerra de Alemania á Francia, de la interrupción de comunicaciones en la frontera francoalemana y de la sustitución del Gobierno francés que presidía M. Viviani.
 El Sr. Lamana acababa de recibir una carta del Sr. Dato, citándole para esta tarde, á las seis y media, en su despacho oficial.
 La entrevista ha sido solicitada por el señor Lamana y responde, como en otro lugar decimos, al deseo de que por el Gobierno se adopten inmediatamente medidas para evitar la exportación de artículos de primera necesidad, en especial de trigo, harinas y patatas, puesto que, abierta la frontera francesa, no tardaría en sentirse en España la carencia absoluta de dichos artículos, teniendo ya noticias de grandes cargamentos que en nuestros puertos se hacen y de preparativos de los acaparadores para remitir expediciones en aquella dirección.

La Bolsa ante la guerra

El mes de agosto empieza pesimamente mal para el mundo financiero.
 En nuestra Bolsa el negocio ha sido hoy insignificante, pero el pánico enorme.
 El Interior descende por enteros y tras él los demás valores.
 Las obligaciones del Tesoro quedan hoy á 99,60 oficialmente; pero luego se ofrecen á 98 por 100.
 En esta ocasión el Sr. Bugallal tuvo mala mano para tomar el pulso al mercado, pues la nueva emisión tardará en suscribirse una enormidad de tiempo.
 La noticia que domina es la referente á la declaración de guerra francoalemana, proporcionando al mercado momentos de verdadera inquietud.
 También se dice que, terminada que sea la liquidación, será cerrada la Bolsa Madrileña.
 El síndico presidente de la Bolsa niega los rumores, pero éstos toman cuerpo.
 La Bolsa de París ha sido cerrada por completo, y la de Barcelona no realiza operaciones.
 El descuento en Londres ha sido elevado al 8 por 100.
 Al terminar la sesión el miedo manda, y el más negro pesimismo le ayuda á dominar al mercado.

En el Círculo francés

Los salones del Círculo francés de la calle del Príncipe estaban casi desiertos á las seis de la tarde.
 Los escasos socios que allí se hallaban extrañaban las noticias alarmantes que circulaban esta tarde referentes á la ruptura de hostilidades entre Francia y Alemania.
 Suponían que, de ser exacta tan grave noticia, los organismos representativos de su país en Madrid la hubiesen comunicado al Centro para los efectos de la incorporación á filas de los que se hallen sometidos á la jurisdicción militar.

Los alemanes en Madrid

Anoche se reunió la colonia alemana en Madrid en un banquete.
 Celebróse éste en el Palace Hotel.
 Fué de despedida á los súbditos del Kaiser que van á marchar á Alemania para incorporarse al ejército.
 El acto fué conmovedor.
 Hubo discursos patrióticos y vivas al Kaiser y á la patria alemana.
 El lunes, el cónsul de Alemania sevistará á los reservistas antes de que salgan para su país.

En las Embajadas

EN LA DE FRANCIA

Nos hemos dirigido á la Embajada francesa en busca de noticias ó confirmación de los alarmantes rumores circulados durante la mañana.
 En ausencia del embajador, que con todo el personal de la Embajada se encuentra en San Sebastián, hemos sido amablemente recibidos por el gerente del Consulado de Francia, M. Emile J. Caula.
 Este señor ha manifestado que no tenía aún confirmación oficial acerca de órdenes de movilización, y mucho menos de haberse llegado á la ruptura de relaciones entre Francia y Alemania.
 Desde luego, y dada la suma importancia de esta noticia, abriga la esperanza de que sea un rumor, puesto que tampoco tiene noticia oficial de haberse formulado el *ultimatum* anterior á toda declaración de guerra.
 M. Caula espera del embajador la confirmación oficial ó la negación de los rumores que hacen aparecer tan crítica la situación entre ambos Estados.
 Como noticia particular, que tampoco le ha sido confirmada oficialmente, nos ha manifestado M. Caula que había sido cerrado el *parquet* de la Bolsa de París.
 Esta noticia, de indudable trascendencia, le ha sido facilitada por un agente de Bolsa de Madrid; pero en las oficinas del Crédit Lyonnais, que por su comunicación constante con las de igual entidad en París están en condiciones de saberla casi con seguridad, tampoco han facilitado el menor dato afirmativo.
 Tratando del asesinato de M. Jaurés, dice que lo considera como una gravísima complicación.
 Aunque carece de noticias ciertas, dice que la formación de un Gabinete nacional, presidido por M. Clemenceau, es indicio de que la situación se considera grave; pero de esto á que sea tan crítica como indican los rumores, hay tanta diferencia como la que existe entre un rumor no confirmado y una noticia cierta.
 M. Caula trabaja activamente para el caso de que tuviese que acudir á un llamamiento rápido de los miles de reservistas franceses que en Madrid residen, si la movilización fuese cierta.
 En esta labor cuenta con la ayuda que le prestan los súbditos franceses, los cuales, dando muestras de un entusiasta espíritu patriótico, acuden al Consulado para dar cuenta de su situación y residencia, especialmente los que son transeúntes ó tienen aquí una residencia eventual.
 Estas son las noticias que hasta ahora debemos á la amabilidad de M. Caula.

EN LA DE ITALIA

Nos personamos en la aristocrática residencia de la Embajada de Italia á las cuatro y media de la tarde.
 El amplio portalón, completamente cerrado, nos dió ya la impresión del recogimiento y soledad que debía reinar en el edificio.
 Empujamos la puerta, y en el amplio vestíbulo encontramos á la portera, quien, con una amabilidad muy digna de ser encomiada, nos afirmó rotundamente que en el edificio no había nadie.
 Insistimos en nuestra petición, le expusimos el deseo de hablar con algún funcionario de la Embajada, y, siempre con idéntica amabilidad, nos reiteró la afirmación de que en el edificio no había ningún funcionario.
 El mismo resultado negativo obtuvieron las

tentativas hechas para adquirir noticias en el Consulado de esta nación.

Todo cerrado, herméticamente cerrado!

EN LA DE INGLATERRA

El embajador de Inglaterra se halla en Zaráuz con los funcionarios de la Cancillería.
 Tampoco en esta Embajada habla ningún diplomático que pudiera facilitar noticias.

EN LA DE RUSIA

Aunque suponíamos que el Embajador de Rusia, como los de las demás Potencias, durante el verano trasladan su residencia á San Sebastián, para estar en contacto con el ministro de Estado, visitamos el palacio del representante del Zar, por si hubiera quedado algún secretario ó agregado que pudiera facilitarnos alguna impresión.
 En el palacio de la Castellana no había otras personas que el portero, quien nos manifestó que el embajador y todo el personal se encuentran en San Sebastián, adonde también se trasladó la Cancillería.
 Toda la correspondencia postal y telegráfica es enviada directamente á San Sebastián.

Sin noticias

A última hora de la tarde recibió el ministro de la Gobernación á los periodistas, rectificando en primer término la noticia propalada por algunos que atribulan al Sr. Sánchez Guerra la confirmación de la ruptura de hostilidades entre Alemania y Francia.
 —Yo—añadió el Sr. Sánchez Guerra—no facilité esta mañana noticia en firme alguna sobre nada que se relacionase con el conflicto internacional.
 Indiqué á ustedes los rumores que circulaban sobre la crisis francesa para ponerles en la pista de aquéllos; pero nunca con carácter oficial ni definitivo.
 Después he comido fuera de casa, y hasta volver á ver á ustedes no he hablado absolutamente con nadie; por tanto, nadie puede atribuirme nada que no he dicho.
 Además, el poner en boca del Gobierno declaraciones sobre asuntos tan graves como éste revela una intención que, al continuar así, me obligarán á limitarme á dar á ustedes los telegramas oficiales sin comentario alguno.
 Las comunicaciones con Francia por teléfono continúan interrumpidas, y por telegrama son muy difíciles, no teniendo esto explicación alguna, pues los telegrafistas franceses no contestan á la llamada de los españoles.
 Esta interrupción es tan rara que ni los mismos técnicos saben á qué atribuirse.
 Terminó diciendo que á última hora habían circulado rumores de que á consecuencia de dificultades surgidas no había podido formarse el Gabinete Clemenceau-Delcassé; pero sobre esto no tenía el Gobierno ninguna noticia.

Signe la incomunicación

Nos hemos pasado la tarde preguntando á las oficinas del teléfono internacional si se había restablecido la comunicación con Francia.
 Las señoritas encargadas del servicio nos aseguran que se han pasado varias horas llamando á Francia inútilmente, pues no contestan ni de París ni de Burdeos.
 A nuestra pregunta de cuál era la causa de la incomunicación han contestado que la ignoran en absoluto.
 Generalmente, cuando ocurren casos análogos, se les avisa por telegrama.
 Hoy no han recibido tal aviso, porque el telegrama tampoco funciona.
 Seguimos, pues, incomunicados absolutamente con París.
 ¿Es que el Gobierno francés se ha incautado de las líneas telegráficas y telefónicas?
 Esto parece lo más probable.
 La incomunicación contribuye á que la fantasía de las gentes se agudice y se lancen á la circulación los más estupendos noticiosos.
 A medida que las horas pasan la ansiedad pública aumenta.
 Estamos en momentos de verdadera fiebre.
 Todo el mundo se pregunta:
 —¿Qué pasa? ¿Qué va á pasar?
 De esa misma ansiedad participamos nosotros, reducidos á la hora presente á no poder satisfacer la curiosidad de los lectores en la medida que deseáramos, por virtud de las circunstancias que nos tienen incomunicados con el Extranjero.

En Barcelona

Cierre de la Bolsa.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) En el Gobierno civil han estado el presidente de la Junta sindical de la Bolsa, el del Colegio de corredores de comercio y el de los banqueros para tratar con el gobernador de la conveniencia de abrir ó cerrar interinamente el centro de contratación.
 Con el gobernador acordaron dar una tregua para que los bolsistas, banqueros y corredores, puestos de acuerdo, señalen un tipo de cambio para las liquidaciones.
 El gobernador les manifestó que no se creía en el caso de dar consejos, sino reflejar exactamente al Gobierno lo ocurrido para que adopte en su virtud las determinaciones procedentes.
 La consulta se ha hecho, y con tal motivo, y en vista de las manifestaciones hechas al gobernador, se ha acordado cerrar indefinidamente la sala de contrataciones.
 Al efecto, á la una se ha colocado en la puerta de la Lonja un aviso, en el cual se dice que gubernativamente, y hasta nuevo aviso, queda cerrada.
Expectación.
 La expectación ante las noticias que se reciben de las naciones extranjeras aumenta enormemente.
 Hoy ha aparecido en las pizarras de los periódicos el anuncio del *ultimatum* de Alemania, que ha causado gran impresión.
 Los grupos estacionados frente á las pizarras, comentando las últimas noticias, son considerables y dificultan la circulación.
 Esto obliga á la Policía á intervenir para disolverlos.

El consul de Serbia.

Contestando a preguntas que se le han hecho, ha manifestado el cónsul de Serbia que desconoce oficialmente la ruptura de relaciones austroserbias...

A pesar de esto, ha manifestado que han marchado de España en pocos días 53 serbios, de ellos siete residentes en Barcelona.

También han salido varios voluntarios polacos, pertenecientes a distinguidas familias.

Salpicaduras. También alcanzan a Barcelona las salpicaduras del conflicto austroserbio.

En Barcelona se reciben semanalmente de siete a ocho mil gallinas, cuyo transporte ahora no será posible.

Reuniones suspendidas.

Después de lo ocurrido en el mitin celebrado anoche por la Juventud nacionalista radical, el gobernador ha resuelto prohibir todos los mítines en que se pueda tratar de la guerra.

Al efecto, han quedado suspendidos el anunciado mitin radical socialista que debía celebrarse esta noche contra la guerra...

Manifestaciones del marqués de Lema

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) El ministro de Estado, hablando del actual conflicto internacional, ha manifestado a los periodistas que continuamos en la misma expectación.

«Hasta ayer—dijo—he sido optimista, por la importancia y gravedad de los hechos, y todavía no he perdido las esperanzas de que se encuentre una solución pacífica.»

Hasta ahora, la diplomacia continúa trabajando, y agotará todos los recursos antes de que se llegue a las soluciones extremas.»

El marqués de Seoane, que asistía a la entrevista, dijo: «El enfermo está todavía en manos de los médicos; no ha pasado aún a las del operador.»

Añadió el ministro que parece que Alemania dirigió una nota a Rusia, exigiéndole una contestación en un plazo de horas.

Los periodistas manifestaron al ministro que había noticias de que Francia ha enviado tropas de la guarnición de París a la frontera alemana.

El ministro contestó que no creía fueran exactas tales informaciones, por no haber llegado tan graves circunstancias.

Uno de los periodistas expuso su opinión de que del presente conflicto saldría profundamente modificado el mapa de Europa.

Replicó el marqués de Lema que es incalculable lo que ocurriría si estallase tal conflagración, con la que se llegaría a tal estado de ruina que causaría el aniquilamiento de muchas naciones.

Añadió que las conferencias con el embajador de Roma las dirige el Sr. Piña, y que el convenio italoespañol ha producido excelente impresión en Roma...

El Sr. Piña, que salió de Roma antes de vislumbrarse el actual conflicto internacional, ha marchado esta tarde a aquella capital para volver a encargarse de la Embajada.

El ministro de Estado se reunirá esta tarde con los embajadores de Francia e Inglaterra para seguir tratando de los estatutos de Tángier y ultimar algunos detalles que quedaron pendientes a su salida de Madrid.

Subió a Miramar para cumplimentar a la Reina Doña María Cristina e informarla de las noticias relativas al conflicto europeo.

Así lo hará también en los días sucesivos. Preparados para marchar. SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.)

Varios camareros franceses del Gran Casino, del Hotel Continental y otros establecimientos se hallan preparados para marchar a incorporarse a las tropas francesas al primer aviso.

En Vigo. Vapores alemán. VIGO. (Sábado, tarde.) Ha llegado, procedente del Japón, el vapor alemán Goeben, con 195 pasajeros.

Dicen los tripulantes que en Gibraltar observaron grandes preparativos bélicos. Aquí preguntó a la Casa armadora si el buque continuaba el viaje, habiendo contestado que no.

El tráfico marítimo. Se han recibido varias órdenes de Inglaterra, encargando que no se les remitan los pedidos que tienen hechos sin asegurarlos contra riesgos de guerra.

Alemanes y franceses en Sevilla. En los Consulados. SEVILLA. (Sábado, tarde.)

Por los Consulados de Alemania y Francia han desfilado gran número de individuos de las colonias de ambos países en busca de noticias relativas a la actual situación.

Oficiales a Francia. En vista de los alarmantes rumores circulados últimamente acerca de una probable ruptura de hostilidades entre Alemania y Francia, han marchado varios oficiales de Artillería y del Estado Mayor que se hallaban en Sevilla como turistas.

El aviator Tixier. También ha marchado a Francia el aviator Tixier para incorporarse a la escuadrilla de aeroplanos militares.

Últimas impresiones. Cerramos esta edición sin haber podido comunicar con el Extranjero. No funcionan el teléfono ni el telégrafo.

La ansiedad es inmensa, y circulan toda clase de rumores sensacionales. En las esferas del Gobierno nada se sabe o nada quieren decir.

Los pesimismo se acentúan, y hay que formular la terrible interrogación: ¿Ha estallado hoy la guerra europea? Si es cierto que Alemania ha dirigido un ultimátum a Francia, cuyo plazo terminaba a las doce del día de hoy, como aseguraban en París y Roma durante la madrugada última, la noticia de la ruptura es muy verosímil.

Pero nada puede afirmarse en concreto. Tal vez, según dijo ayer el primer ministro de Inglaterra, Asquith, en la Cámara de los Comunes, hasta el lunes no se consume lo irremediable, si es que los posteriores esfuerzos de la impotente diplomacia han fracasado, como se teme.

De todos modos, España no debe perder la serenidad. Espectadora de los sucesos, ha de mantenerse firme, decidida y ecuaníme, haciendo votos por que la gigantesca lucha, de comenzar, sea breve.

Seguramente, dentro de pocas horas, sabremos a qué atenuos.

¿Erá cierto?

La «Gaceta de la Bolsa y de la Propiedad», en su hoja de esta tarde, dice: «Conferenciaron Dato y Sánchez Guerra, acordando celebrar el lunes Consejo, al que sólo asistirán los ministros que se hallan en Madrid. Respecto al conflicto internacional, el Gobierno, como de costumbre, carece de noticias oficiales y sigue abrigando esperanzas optimistas; pero, a pesar de estas seguridades, a las cuatro de la tarde nos comunicaron por teléfono que oficialmente se ha declarado la guerra francoalemana. La noticia es de tal magnitud, que no necesita comentarios. La temida conflagración ha llegado; la catástrofe hará época en la Historia.»

Ignoramos de qué origen tiene el colega tan sensacional noticia, y reproducimos lo anterior a título de información.

Esta tarde en la Presidencia.

Nuevas manifestaciones del Sr. Dato. A las seis y media de la tarde hemos tenido ocasión de ser recibidos nuevamente por el Presidente del Consejo de ministros.

El Sr. Dato ha manifestado que continuaba sin recibir noticias que confirmasen o rectificasen el extremo referente a la declaración de guerra de Alemania a Francia, ni tampoco noticias que se refirieran a la sustitución del Gobierno francés.

Acababa el Sr. Dato de celebrar una conferencia con el ministro de Marina, a quien comunicó las impresiones anteriores.

El ministro de Marina le participó que en Santander no ocurría ninguna novedad, y le preguntó con mucho interés qué había de los informes particulares publicados hoy por los periódicos de Santander acerca de la declaración de guerra.

En estos momentos se presta a poner en duda el supuesto de la sustitución del Gobierno francés, por no estimarse oportuna cuando llevaba una negociación con el Kaiser.

Antes de despedirse de los periodistas el Sr. Dato habló con el subsecretario de Estado para ver si había recibido, durante la tarde, alguna nueva noticia referente al conflicto internacional.

El subsecretario de Estado contestó al Presidente que en todo el día no se ha recibido en aquel ministerio ninguna noticia oficial de París, ni de Berlín ni de Londres.

También manifestó el jefe del Gobierno que en el Consejo de Ministros del lunes se ocupará el Gobierno de adoptar algunas medidas relacionadas con la cuestión de las subsistencias.

Acerca de este asunto iba a hablarle el diputado reformista Sr. Lamana, que a la hora referida se encontraba en la Presidencia del Consejo.

La opinión del jefe del Gobierno es que no se debe proceder con precipitaciones ni perder la serenidad.

—En la cuestión internacional—añadía el Sr. Dato—podrá parecer a la gente inverosímil que no sea yo tan pesimista.

Indudablemente, es que el Sr. Dato no ha perdido del todo la esperanza en la gestión emprendida por Inglaterra.

Terminó diciendo el Presidente del Consejo que si recibiera el Gobierno la confirmación oficial de la declaración de guerra de Alemania a Francia, la comunicaría a la Prensa inmediatamente.

MUERTE DE UN CARDENAL

ROMA. Ha fallecido esta noche el cardenal Lugari. Su muerte ha sido muy sentida.

EL VERANEO DE LA CORTE

Los Reyes. SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) Se confirma que los Reyes vendrán a esta ciudad el martes por la mañana.

El Sr. Gasset. De paso para Zarauz ha llegado el ex ministro Sr. Gasset.

Firma regia. SANTANDER. (Sábado, tarde.) S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos de Fomento.

Nombramientos.—Oficial primero de la secretaría del ministerio de Fomento, D. Salvador Barroso Minguéz, oficial tercero de la misma secretaría, D. Luis Protá Quesada.

Interventor del Canal de Isabel II, D. Ricardo González Pérez.

Inspector general del Cuerpo de Minas, don Claudio Guitán.

Ingenieros jefes de primera clase del Cuerpo de Minas D. Miguel Argüa, D. José Laporta y D. Florentino Azpettia.

Ingeniero jefe de segunda clase D. Enrique Hauser.

Comendador de número de la Orden civil del Mérito Agrícola D. Domingo Paramés González.

Comendadores ordinarios D. Francisco Plaza Tacón, D. Ramón Rivas Mera, D. Juan Salas Prones y D. Francisco Navarro García.

Caballero de la misma Orden D. Julián Joaquín Avellanar. Decreto desestimando recursos interpuestos por D. Tomás Casals contra providencia del gobernador de Barcelona en 30 de agosto de 1913, que declaró de necesidad la ocupación de terrenos del recurrente para estación del ferrocarril de Guardiola a Castellar.

La catástrofe de Tudela.—Pésame del Rey. Su Majestad el Rey ha teleografiado al alcalde de Tudela, lamentando los tristes sucesos allí desarrollados y ofreciendo un donativo.

VIDA DEPORTIVA

AUTOMOVILISMO

De Santander comunican que reina gran entusiasmo con motivo de la carrera automovilista que ha organizado el Real Club Automovilista Montañés.

Esta noche se ha cerrado la inscripción para la prueba, que se celebrará el domingo, a las cuatro de la tarde, en la cuesta de Abias, enclavada en la carretera de Ramales.

Se han inscrito treinta y tres coches. Harán un recorrido total de 8.890 metros. La pendiente máxima es de nueve con dos, y la media, de cinco por nueve.

En el alto de la cuesta será levantada una tribuna, para que desde ella presencia la carrera S. M. el Rey.

Se dispondrán varias copas y objetos de arte, regalados por Sociedades y Clubs de automovilistas.

Entre los que toman parte figuran los señores Pombo, Careaga, Ortiz y Charros.

También ha llegado de Madrid, en un hermoso coche S. Berlitz, de 12 HP., el conocido sportsman D. Carlos Polak, acompañado de su señora y de los Sres. Camilo Monttoll y de nuestro redactor deportivo Sr. Sánchez de León.

Este coche también tomará parte en la carrera, y se espera obtenga uno de los primeros premios, a jugar por lo que ahora está llamando la atención.

El entusiasmo entre los organizadores es grandísimo.

ACADEMIAS MILITARES

Infantería.

TOLEDO. (Sábado, mañana.) Han sido aprobados con plaza:

D. Enrique Dolla Manera, D. José Andújar Pinillos, D. Ricardo Munáiz Brea, D. Alfredo Sourne Pérez Seoane, D. Pedro Hernández Corral, D. Sabas Navarro Brinsón, D. Francisco Moral García, D. Miguel de Ribera Trillo Figueroa, D. Alfredo Martínez Baños, D. Manuel Domingo Arnau Alix, don Fernando Jordán de Urries López, D. Roberto Daniel Herrera Merino, D. Alejandro Escribano Culebras, D. Francisco Buiza Fernández Palacios, D. Enrique Daganzo Martínez, D. Enrique Navasa Pérez, D. Alfredo Luque Chicote, D. Manuel Reparaz Asteín, D. Cipriano Briz González, D. José Suanes Fernández, D. Evaristo García Suárez del Otero, D. Segundo López Zabalegui, D. Joaquín de Góitia Urzáiz, D. Mariano Gallardo Rodríguez, D. Vicente de Laguardia Vallejo, D. Leopoldo Díaz Heredia, D. Quirico Aguado Martínez, D. Luis Gómez Carbó, D. José Florencio Parera, D. Francisco Moreno Maceras, D. Alfonso López Compier, D. José Lázaro Granda, D. Juan Mestre Martorell, don Nicolás Visiers Brates, D. Gabriel Navarrete Navarrete, D. Luciano Cano Gutiérrez, don Joaquín Huidobro Polanco, D. Guillermo Fernández Lasso de la Vega, D. Roberto Vázquez Peña, D. Jaime Bertran García de las Bayonas, D. Julio Nieto de Zubillaga, don Luis Porto Rial, D. José Borromeo Revilla, D. Antonio Gómez Goya, D. José Aguilera Bassencourt, D. Pedro Pérez Paves, D. Julio Vila Gibert, D. Juan Carreras Sevilla, don Luis de Larío Peris, D. Julio Borendo Sánchez, D. Manuel Anís de Lucas, D. Juan Escudero Roberos, D. Vicente Barneto Terán, D. Antonio Aymat Marco, D. Luis Espinosa Briones, D. Gumersindo Manso Fernández Serrano, D. Inocencio Martín Rodríguez, don Juan Villar Lopesino, D. Eduardo Agulla Jiménez Coronado, D. Miguel Jufera Soler, D. José Otalauruchi Tobias, D. Alvaro Cruz Urruti, D. José Morey Gralla, D. Ignacio de Torres Piserra, D. Fidel Pérez López, don Miguel Ruano Ruiz, D. José González Gil, D. Emilio Fraile Bejarano, D. Toribio Moret Jiménez, D. Ildefonso Domínguez Moruche, D. Gabriel Toro Cano, D. Alberto Esbyr Lobo, D. Narciso Cobos Flores, D. Segundo Artillo González, D. José Barnuevo Pacheco, D. José Gistau Mazzantini, D. Vicente Garzón Fuerte, D. Antonio Llop Lamarca, don José Gutiérrez Calderón Sojo, D. Francisco Pinillos Escribano, D. Ricardo Fernández Viñas, D. Rafael Tejada Salgado, D. Pascual Ferrando Hernández, D. Manuel García Rico, D. Manuel Sousa Casani, D. Luis Cid Brunete, D. Martín González Soría, D. Fernando Abaitúa López Sánchez, D. Luis Santa Cruz Teijeiro, D. Francisco Urzáiz Guzmán, don Enrique María Vilar, D. Arturo Galias Charre, D. Justo Espinosa Ortiz, D. Luis Vinda Pascual, D. Enrique Álvarez Serrano, D. Luciano Chamorro Álvarez del Manzano, don Mariano Areizaga Areizaga, D. Angel González Victoria, D. Emilio Pérez Mercader, don Adolfo Pocerull Semoul, D. Francisco Roson Rubio, D. Francisco Fernández González de Longoria, D. José Sáiz Martínez, D. José Rubio García, D. Román León Villaverde, D. Amalio Azcariz Monfort, D. Antidío Más Deshertrán, D. Agustín Alonso González, D. Alejandro Mediavilla Alejandro, D. Julián Rubio López, D. José Calvoche Pétano, don Manuel Sidraichs Cardona López, D. José Piña de Caralt, D. José Sánchez Caballero, D. Manuel Sánchez Ocaña Elio, D. Francisco Maldonado de Meer, D. Antonio López Montenegro Hurtado de Mendoza, D. Jacobo Guittart de Vilton, D. Bernardo Salgado Fernández de Villa Abille.

D. Benito Maristany Veiga, D. Fernando Barco Gallego, D. Francisco Díaz Truchuelo Benjumea, D. Juan de Urzáiz Durán, don Agustín Montes Martínez, D. Ramón Cortiis Lara, D. Vicente Cáceres de la Puente, D. Gabino Iglesias Domínguez, D. Luis Pérez, D. Antonio Rubio Santos, D. Rafael Quintana Vilches, D. Simeón González Piaya, D. Ladislao Rueda Macín, D. Manuel de la Gándara San Esteban, D. Lorenzo Chueca Udaondo, D. Francisco Nuevo Soriano, don Juan Cordero Arrote, D. Francisco Nogueira Prieto, D. Alfonso Galán Arrabal, don José Miralles Echevarría, D. Francisco García de la Mata, D. Roldán Jesús Lago, D. Ramón López Viso, D. Pedro Fiel Esbert, D. Francisco Castellano Castellano, don Emilio Infante Rodríguez, D. Enrique Rueda Pérez de la Raya, D. Angel Espías Bermúdez, D. José González Fernández, don Francisco Cañete Heredia, D. Manuel Vicario Alonso, D. José Bercial Esteban, D. Gorgonio Pérez Velasco, D. Antonio Sirola Martín, D. Juan Chirivella Soriano, D. Francisco Álvarez Fernández, D. Luis Calomarde Ibáñez, D. Juan Valdés Oroz, D. Joaquín Orenas Martín, D. José Gata Igartúa, don Demetrio Albuiseo Francés, D. José Guarnier Vivancos, D. Emilio Pérez del Yerro, don Alberto Blasco Alonso, D. Santiago Alonso Sáez, D. Salvador Alafont Soriano, D. Alfredo Martínez Alberich, D. Manuel Bernal Hernández, D. Manuel de la Prada de Sedas, D. Antonio Fenell Castell, D. Eugenio Alonso González, D. José de Pereda Aquino, D. Olegario Tomé Prada, D. Rafael Durán Machuca Real Munar, D. Pedro Alonso García, D. Antonio Cabal Hevia, D. José Carvajal Arrieta, D. Francisco Sánchez Delgado, D. Manrique de Andrés Rodríguez, D. Antonio Sanz Gracia, D. Angel Antón García del Pozo, D. José Pallarés Serrano, D. José Ros Martínez, D. Jenaro Aguilar de Mera, don José Sereduarte González, D. Antonio Rivera Echani, D. Manuel Nieves Muñoz, don Abelardo Pons Valentín, D. Miguel Fernández Muciente, D. Eladio Pin Ruiz, D. Antonio Ipa Landaluce, D. José Aguilar de Mera, D. Miguel Molinero Zapata, D. José Grau Pujol, D. Juan Mulet Salvador, don Juan de Quintana Ladrón de Guevara, don Antonio Cántos Gálvez, D. Nicolás Suárez Cantón Llano, D. Luis García García, don Manuel González Ortiz, D. José Medina Morris, D. Augusto Sánchez Moya de la Torre, D. Ignacio Cornes Fuste, D. Manuel Peñarredonda Samaniego, D. Ramiro Martínez Fernández, D. Eduardo Vallejo Juarro, D. Juan Martínez de Pison Nebot.

re, D. Ignacio Cornes Fuste, D. Manuel Peñarredonda Samaniego, D. Ramiro Martínez Fernández, D. Eduardo Vallejo Juarro, D. Juan Martínez de Pison Nebot. Aprobados sin plaza: D. Francisco Delgado Nudi, D. Tomás Rivero Angulo, D. José Melenderas Sierra, D. Jesús Cejudo Belmonte, D. Agustín Elar Escobar, D. Andrés Fernández Cuevas Martín, D. Enrique Salvente Faura Martín, D. Elviro Verdeguer, D. Juan Rodríguez Guillén, D. César Maldonado Vázquez, D. José Villagrau Garcinotto, D. Juan Castillo Cremosa, D. Alberto Monserrat Peña, D. Rafael Carrasco Calderón, D. Juan Solano Álvarez, D. Carlos López Hidalgo, D. Jaime Gil Mejuto, D. Diego de Orbe Lara, D. Manuel Fernández Capalleja, D. Luis Arrezola Madera, D. Luis Huellín Gómez, D. Venancio Tutor Gil, D. Juan Riutort Julia, D. Juan Cañas Sánchez, D. Rafael Casanueva Usera, D. Adolfo Asensio Corrado, D. Enrique Saconell Lázaro, D. José Fortuni Girona, D. José Villar Rodríguez, D. Enrique Urreta Carrio, D. Antonio Hernández de la Cruz, D. Ricardo Vera Salu, D. Rigoberto Fajardo Más, D. Francisco Arboi Nodal, D. José Icor González, D. José Rodi Acuña, D. Antonio Gutiérrez Martínez, D. Luis Alberti Miguel, D. Emilio Fernández Castañeda Cánovas, D. José Jiménez Sarduá, D. Victoriano Herrero Llorente, don Manuel Mauri Vera Iscar, D. Julio Abella Vigil, D. José Luna Meléndez, D. Leopoldo Aguilar de Mera, D. José Limán García, don Jaime de San Simón San Simón, D. Ricardo Sanz Iturria, D. José Simón Lafuente, don Manuel Castro Guisasaola, D. Leandro Velasco Santamaría, D. Francisco Tobal Martínez, D. Ricardo Arenas Molinas, D. Enrique Ramos Cuende, D. Santiago Roviralta Matalana, D. Fernando Navarro Ibáñez, don Eduardo Pintado Martín, D. Manuel Lucar García, D. Luis Balsa Laba, D. José Valdés Guzmán, D. Francisco Moreno Asensio, don Antonio Poo González, D. José López Bonias, D. Eduardo Romero González, D. Miguel Romero Macías y D. Agustín Monera Esteban.

De primera categoría: D. Luis Pérez, don Lázaro Flaviano González Vadía, D. Valentín Cabrera Rodríguez, D. Julio Almansa Díaz, D. Rafael Muñoz Lafuente, D. Francisco Roca Hernández, D. Joaquín Herrero Álvarez, D. Antonio Martínez Pedrosa, D. Federico Rovira Bienert, D. Manuel Arroyo Moreno, D. José de Páramo Roldán, D. Robustiano Ramos Guijo, D. Adolfo Fernández Nava, D. Darío Cruz Fernández, D. Francisco Bernardo Romero, D. Ricardo Burguete Reparaz, D. Gonzalo García Martínez, D. Antonio Segura Lacomba, D. Alejandro Colmeiro Marugán, D. Fernando García López, don Pedro Valls de la Torre, D. Joaquín Serena Enamorado, D. Luis Zanón Andaluz, D. José Cortés Amorós, D. José Arjona Montó, don Joaquín Lago de Lanzos Lázaga, D. Arturo González Fleitas, D. Manuel Villar Gil, don Enrique de Porres Fajardo, D. Juan González de Vega Mosquera y D. Evaristo Falco Corbacho.

Plaza de Toros de Madrid

Mañana domingo se celebrará una corrida de novillos, lidiándose seis de la ganadería de D. Eduardo Olea por las cuadrillas de Algabe II, Alé y Diego Mazquiarán (Fortuna), nuevo en esta Plaza. La corrida empezará a las cinco.

MARRUECOS

UNA DESCUBIERTA

Tres muertos y dos heridos

TETUAN. (Viernes, noche.) En las primeras horas de la mañana, en el Barranco de Samsa, fueron sorprendidas por el enemigo unas patrullas de fuerzas indígenas.

El enemigo, apostado, les hizo varias descargas, causándonos tres muertos y dos heridos graves.

Fuerzas de Saboya, que protegían a las regulares indígenas, acudieron, tiroteando y dispersando a los enemigos.

Hallazgo macabro.

TETUAN. (Sábado, mañana.) Es muy comentado el hecho de haber sido encontrado un cadáver de mujer al que le faltan la cabeza, un brazo, una pierna y los pechos.

El juzgado de Guerra instruye diligencias para el esclarecimiento de este crimen. Se supone que es una mora que fué asesinada por los rebeldes.

Las circunstancias del crimen revelan cierta pericia en los autores. Suponen los médicos que la víctima tendría unos cuarenta años.

A Madrid.

Marcharon a Madrid el vicepresidente del Congreso, Sr. Aparicio, y el general Berenguer.

Los aeroplanos.

Los aviadore militares realizaron magníficos vuelos sobre los poblados próximos a Tetuán.

En uno de ellos dejaron caer una bomba de mano, que causó grandes destrozos. Toma de posesión. Se ha posesionado del cargo de jefe de Sanidad del ejército de operaciones D. Fidel Lombana.

Otras noticias.

Con motivo de su ascenso, el Sr. Saavedra ha recibido muchas felicitaciones y ha sido obsequiado con un banquete.

El batallón de Cazadores de Madrid ha bajado a relevar a las fuerzas de Llerena en los fortines de las posiciones de Malalien. INFORMES OFICIALES Sin novedad. Telegrafían las respectivas autoridades militares de Tetuán, Ceuta, Larache y Melilla que no ocurre novedad en nuestras tropas y respectivos territorios. Un telegrama oficial de Tetuán da cuenta de algunas deserciones en las fuerzas de la mehallá del jalfía.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
1.º de agosto de 1864.

SAN ILDEFONSO, 31. Han empezado las expediciones a la célebre Boca del Asno. Hoy ha habido allí una comida de 25 cubiertos, cuyo menú copio a continuación, porque me ha parecido curioso:

«Comida para el 30 de julio de 1864 en la Boca del Asno (con perdón de los presentes):»

Sopas.—De crema de gallo, á falta de pollos.—De puré de cangrejo, sin alusiones.—Si lloviese habrá veinticinco más.

Fritos.—Sangre de casado con celos.—Sesos de madrileño en agosto.—Criaditas de la Alcarria.—Pastelitos á la ¡bésame!

Relevé.—Puchero de Alcorcón.

Entradas.—Yendo por el camino de Madrid, pasada la Peña de la Pescá, á mano derecha. Por Balsain, siguiendo río arriba. En el globo de Dembor se puede entrar por todo lo alto.—Entrada general, 4 reales, y 2 los niños y los soldados.

Asados.—Ganso implume. Nieve de Peñalara.

Entremeses.—Aceitunas. La cárcel de Sevilla. Y otras de nuestros más célebres escritores antiguos y modernos.

Vinos.—Madera de Balsain, Malagón frapé, Lágrima triste, Cura asao, Ruin en copas de sombrero, etc., etc.»

EL VERANEO DE LA CORTE

Las regatas.

SANTANDER. (Viernes, noche.) Se ha celebrado la gran regata de honor, en la que sólo han tomado parte los balanderos que obtuvieron premios en las regatas anteriores.

Ganó el premio de honor, Copa del Rey, *Nimphes*, de Mme. Vilmorin, del Club de Francia.

Serie de diez metros: Primer premio, *Tonino*, de S. M.; y segundo, *Patria*, de Bilbao.

Serie de ocho metros: Primer premio, *Nimphes*, que además de obtener el premio de honor, ganó el primero de su serie; segundo, *Mechtoub*, del Infante D. Carlos, y tercero, *Pitusa*, de San Sebastián.

Serie de siete metros: Primer premio, *Giralda IV*, de S. M.; segundo, *Narria*, de Bilbao, y tercero, *Dina*, de Gijón.

Serie de seis metros: Primer premio, *Tusy*, de Gijón; segundo, *Farrusa*, de Bilbao, y tercero, *Barandil*, del Rey.

En el Tiro de Pichón.

Su Majestad estuvo esta tarde en el Tiro de Pichón, que estaba animadísimo. Tomaron parte muchos tiradores.

La Copa de la Infanta Isabel la ganó don Enrique Camino, de Santander, y los premios segundo y tercero, respectivamente, los señores D. Eduardo Gutiérrez y D. Alejo Cabezon, también de Santander.

El ministro de Estado.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) El ministro de Estado llegó con su familia en automóvil, instalándose en el hotel María Cristina.

Por la noche conferenció con el embajador de España en Roma, Sr. Piña, que mañana marcha á su destino.

En el mismo hotel hospédanse los embajadores de Alemania, Italia y de los Estados Unidos.

El acorazado «España».

Seguramente el acorazado *España* vendrá conyovando al *Giralda* cuando vengan los Reyes.

El marqués de Atarfe.

El marqués de Atarfe volvió al Extranjero, acompañado del duque de Anzola.

La catástrofe de Tudela

Suscripción.

ZARAGOZA. (Sábado, mañana.) El Ayuntamiento costeará los gastos del entierro de las víctimas y acordará abrir una suscripción, que encabezará con 1.000 pesetas.

Felicitaciones á la Cruz Roja.

La Cruz Roja ha recibido numerosos telegramas de otras entidades de la misma sociedad, felicitándola por su comportamiento.

Los telegramas de pésame.

Siguen recibiendo por centenares los telegramas de pésame.

En muchos de ellos se anuncian envíos de cantidades.

Muerte de un niño.

PAMPLONA. (Sábado, tarde.) Ha fallecido en el hospital de Tudela un niño que fué herido en la catástrofe.

Con éste se elevan ya á once el número de muertos.

Entierro de dos niños.

Hoy se ha verificado el entierro de los dos niños víctimas de la catástrofe, que han fallecido últimamente.

Asistieron el Ayuntamiento, el alcalde y el vecindario en masa.

Telegrama del Rey.

S. M. el Rey ha enviado un expresivo telegrama reiterando su pésame y anunciando que la Intendencia de Palacio enviará fondos para remediar la situación de las familias de las víctimas.

Al telegrama regio se ha contestado dándole las gracias á S. M.

Una suscripción.

El Ayuntamiento ha abierto una suscripción para socorrer á las familias de las víctimas, encabezándola con 1.000 pesetas.

ANDALUCIA

Consejo de guerra.

SEVILLA. (Viernes, noche.) Se ha celebrado un Consejo de guerra para ver y fallar la causa que se sigue al paisano y distinguido joven Eduardo Murube y Miura por el delito de insultos á la fuerza armada.

Actuó de fiscal el capitán D. Agustín Comas, que solicitó para el procesado la pena de seis años de prisión correccional.

El defensor, capitán D. Rafael Calzada, solicitó la absolución de su defendido.

La sentencia no se hará pública hasta que sea firmada por el capitán general.

Pidiendo la destitución de un alcalde.

Esta mañana fué visitado el gobernador por una nutrida representación del pueblo de Ecija, que integraba las representaciones de todos los partidos.

Solicitaron la destitución del alcalde, señor Placio.

Fundan su petición en que el alcalde convocó al Ayuntamiento á sesión cuando él quiere, niega la palabra á los ediles, destituye á los empleados y no da curso á ningún recurso que se presenta.

El gobernador se limitó á transmitir la denuncia al ministro.

Suceso misterioso.

Se comenta con gran calor un suceso ocurrido en un elegante hotel, por el misterio en que se halla envuelto.

En una de las habitaciones del hotel sonaron dos disparos, que hicieron reunirse en la puerta del hotel á numeroso grupo de curiosos.

La guardia penetró en el mismo y salió al poco rato diciendo que á un camarero, cepillando el traje de un viajero, se le disparó el revólver que había en uno de los bolsillos del pantalón.

Los grupos se disolvieron; pero poco después se han conocido nuevos detalles que dan aspecto novelesco al asunto.

En el hotel habitaba desde hace unos días un elegante matrimonio mallorquín.

Ella, que es bellísima y muy distinguida, al volver de paseo se encerró en sus habitaciones, produciéndose una acalorada disputa con su marido.

La escena fué motivada por celos, disparándole el marido dos tiros, que por fortuna no hicieron blanco.

En cambio, el marido resultó con una leve herida en la mano, que se produjo al manejar el revólver.

El Juzgado nada sabe de este asunto.

Se comenta con verdadero apasionamiento el suceso, porque los protagonistas son conocidísimos por pasar largas temporadas en Sevilla.

La Exposición Hispanoamericana.

SEVILLA. (Viernes, noche.) Se ha reunido la Comisión nombrada por el Comité ejecutivo de la Exposición Hispanoamericana para confeccionar el programa de la importante sección de Cultura.

Presidió el catedrático D. Feliciano Candau.

El gran sociólogo D. Alejandro Guichot presentó un programa, que quedó aprobado por unanimidad.

El programa consta de cuatro partes, dedicadas á instituciones, cultura, enseñanza libre y periódicos y fotografías.

Se acordó la instalación completa de un periódico, desde la Redacción hasta el reparto.

El presidente propuso que se instalen pabellones, bajo el nombre de Sevilla, donde se recogerán todas las manifestaciones culturales, desde las investigaciones arqueológicas hasta los últimos adelantos industriales realizados en las provincias.

Una rectificación.

MALAGA. (Sábado, mañana.) Agradecería rectifique la noticia publicada manifestando haber varado el vapor de mi mando, «Puchol».

Lo ocurrido fué que una niebla espesa me obligó á fondear, permaneciendo así el buque hasta que aclaró.—Miguel Serra.

Noche de inquietud.

ALGECIRAS. (Sábado, mañana.) Esta noche pasada, la espesa neblina ha tenido en constante alarma á los buques anclados en el puerto, los cuales han hecho continuas señales con las bocinas y campanas.

Los barcos de guerra hicieron funcionar sus reflectores.

En Gibraltar no han cesado toda la noche de disparar cañonazos de alarma.

Témese que la neblina haya causado algún siniestro.

Aumento de precios.

La excesiva demanda de ganado lanar y vacuno para Ceuta y Tetuán ha producido una elevación en los precios.

Diariamente se hacen transacciones importantes, embarrándose mucho ganado.

Numerosos corredores moros recorren la región haciendo compras.

El «Recalde».

ALGECIRAS. (Sábado, tarde.) Procedente de Larache ha fondeado en este puerto el cañonero «Recalde».

Listos para zarpar.

Los buques de guerra surtos en el puerto hallanse dispuestos para zarpar al primer aviso.

Accidente del trabajo.

ALGECIRAS. (Sábado, tarde.) Trabajando en el vapor «Cartuja», el obrero Antonio Montenegro Contreras tuvo la desgracia de caerse, fracturándose el omoplato y sufriendo importantes contusiones en todo el cuerpo.

Fué conducido al hospital, donde el doctor Moreu le practicó la primera cura.

El «Patrio de Sarrástegui».

CADIZ. (Sábado, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del transatlántico *Patrio de Sarrástegui* que el día 31 de julio, á las diez y nueve horas, cortaba el Ecuador.

El «Patria» á Huelva.

CADIZ. (Sábado, tarde.) El crucero cubano *Patria* ha zarpado con rumbo á Huelva, donde permanecerá hasta el día 4, en que marchará á Dakar.

Regreso de fuerzas.

Ha regresado de Borno la compañía de Infantería que fué allí con motivo de la huelga.

El temporal.

Reina fuerte temporal de Levante, que causa daños en los paseos.

Los cristales de muchos balcones han quedado rotos.

Agua de Cabreiroá

Facilita grandemente la expulsión de cálculos.

CATALUNA

Mitiz radical.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Mañana, en Granollers, los elementos radicales de allí y Barcelona celebrarán un mitin para conmemorar los sucesos sangrientos ocurridos en aquella población hace un año.

Con tal motivo, los jaimistas de Barcelona se proponen ir allí.

El gobernador adoptará muchas medidas para evitar se repitan aquellos sucesos.

GALICIA

El «Alfonso XIII».

CORUNA. (Viernes, noche.) A las doce llegó, sin novedad, el vapor transatlántico *Alfonso XIII*, procedente de la Habana.

NAVARRA

El primer premio de la lotería.

PAMPLONA. (Sábado, tarde.) El billete premiado con el primer premio de la lotería ha sido vendido en esta capital.

La mayoría de los décimos han sido adquiridos por personas que se niegan á dar sus nombres.

Uno de ellos lo posee el general de brigada de la reserva Sr. Esquínez, y otro un pintor apellidado Iribarren.

Los vendedores ambulantes han vendido hoy los últimos décimos á personas desconocidas.

VALENCIA

Una salvajada.

ALICANTE. (Viernes, noche.) En el pueblo de Benicnemela hallábase trabajando el obrero José Llopis en una casa de campo.

Sin que se haya podido averiguar el autor de la salvajada, le arrojaron una piedra, que le produjo una herida de tal gravedad en la cabeza, que el desdichado obrero falleció poco después.

Donativos de toreros.

VALENCIA. (Viernes, noche.) Antes de marchar de esta población entregaron al senador Sr. Peris Mencheta para el monumento á Lorente: 250 pesetas Belmonte, 150 Mariano Torres (Bombita) y 25 Martín Flores.

Motín en Sueca.

Por haber negado el gobernador permiso para correr unas vaquillas, hubo un motín en Sueca.

Los amotinados rompieron todos los faros públicos.

Certamen regional.

Hoy ha sido la primera tarde de Certamen regional.

Ha habido un lleno completo.

La Banda municipal de Valencia y L'Elite, de Ginebra, han sido ovacionadas.

La primera sesión ha consistido en ejecutar las bandas la pieza obligada y otra de libre elección.

El Jurado lo forman el director del Conservatorio y el de la banda del regimiento de Otumba.

Las bandas de filaron tocando por las calles.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

Las suscripciones pueden hacerse en cualquier día del mes, rigiendo hasta la misma fecha del año siguiente.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala á todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura á todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, á consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden á regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ó ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese á consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho á esta indemnización las personas siguientes:

1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.

2.º Los hijos de la misma.

3.º Los padres, y últimamente,

4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si á consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, á partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirles á los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Madrid 18 pesetas.
Provincias y Portugal . . . 20 »
América y Oceanía 60 »
Unión Postal 36 »

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente á cuan-

tos personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenezca el pueblo de su residencia.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

FRANCIA

CHAMONIX Chamonix-Palace. Apertura 1.º mayo de 1914. Misma dirección que Hoteles de Anglet y de Londres. Gran confort. Gran parque enfrente del Mont-Blanc. Garage. Tennis. Restaurant. Cocina excelente. Director, H. Stutz.

HENDAYA Grand Hotel Euskalduna. 125 habitaciones. 75 cuartos de baño privados, de todo primer orden. Precios convencionales para familias. Garaje. J. Flacgel, director.

BURDEOS Hotel Metropole & Excelsior. 2. Rue de Conde. Habitaciones con sala de baño. Agua caliente y fría. «Confort».

BELGICA

OSTENDE Grand Hotel Leopold II. Gran confort. Situación ideal con vistas al mar. Precios moderados. Omnibus á la estación. Baños.

SUIZA

GINEBRA Grand Hotel des Bergues. Primer orden. Situación encantadora al lago. Habitaciones con baños.

LUCERNA Grand Hotel de l'Europe. Hotel de familia de primer orden con jardín á orillas del Lago. «Confort» moderno. Calefacción central. Precios moderados. Garage. Baños.—Matzig, prop.

AVISOS UTILES

Los valores hipotecarios en las grandes crisis

En circunstancias como las presentes es cuando se aprecia en toda su importancia la enorme ventaja de los valores que tienen por garantía la propiedad. Por violentas que sean las tempestades que se descomponen, las finanzas subsisten. La Naturaleza no detiene su curso, y los frutos de la tierra y los alquileres urbanos constituyen una segura renta.

Las imposiciones de «EL HOGAR ESPAÑOL», garantizadas por primeras hipotecas, representan el summum de la seguridad en estos momentos críticos.

Imposiciones suscritas 34.000.000
Imposiciones realizadas 55.000.000
Préstamos realizados 51.400.000

«El Hogar Español», Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario. Madrid: Puerta del Sol, 9. Barcelona: Ronda de San Pedro, 6. Sevilla: Méndez Núñez, 15. Buenos Aires: Cerrito, 308.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1.50.

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy. Hospital (est. ago), Vichy-Celestins (niños), Vichy-Grand-Grille (hídrot).

LOS EFECTOS DEL «X2» EN EL PRIMER PERIODO DE LA SIFILIS SON SORPRENDENTES, QUEDANDO RADICALMENTE CURADO EN UN PROMEDIO DE TIEMPO QUE VARIA ENTRE 60 Y 120 DIAS.

JAGUECAS DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO

con Valerolina Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 ptas. caja. Arenal, 1. Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla «El Globo», Laraña 4.—Barral, Andreu, Uriach y Rivas.

ENGHIEN ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulforadas

RESTAURANT DE PRIMER ORDEN A DIEZ MINUTOS DE PARIS 160 TRENES DIARIOS TEMPORADA: DE ABRIL Á OCTUBRE GRAN CASINO MUNICIPAL, EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC. TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS

ANOCHÉ EN PARÍS

ASESINATO DE M. JAURÉS

La primera noticia.

PARÍS. Cerca de las diez de la noche, cuando mayor era la animación en los bulevares, comenzó a circular una noticia sensacional.

Monsieur Jaurés había sido asesinado. Las gentes, que en aquellos momentos comentaban las últimas y graves noticias del conflicto internacional, acogieron la nueva con gran emoción, é instantáneamente relacionaron el crimen con la significación pacifista del jefe de los socialistas franceses.

Como estos días han circulado tantos canchales, eran muchas las personas que no concedían crédito al rumor.

Y comenzaron a afluir curiosos al lugar en que se decía que el suceso había ocurrido.

La noticia fué confirmada bien pronto. Cuando con mayor excitación se hacían comentarios, apareció un número extraordinario de un periódico con las primeras noticias concretas de lo ocurrido.

En un café.

Monsieur Jaurés se encontraba esta noche en el café Croissant, situado en la calle del mismo nombre, esquina a la de Montmartre, hablando con el secretario del partido y con dos diputados.

Mientras los cuatro conversaban tranquilamente, entraron en el café tres individuos. Uno de éstos miró con gran fijez a Jaurés, como para cerciorarse bien de que era él.

Con tanta insistencia miró el desconocido a Jaurés, que uno de los acompañantes de éste le dijo al leader socialista:

—¿Cómo te mira ese hombre!

Jaurés, sin volver siquiera la cabeza, hizo un movimiento de hombros, como indicando que le tenía muy sin cuidado que le mirasen.

Y sin dar mayor importancia al incidente, Jaurés y sus acompañantes continuaron hablando de otras cosas.

Los tres desconocidos se dirigieron hacia la puerta y salieron a la calle.

El atentado.

Apenas habrían transcurrido cinco minutos de la anterior escena, cuando el individuo que tan fijamente había mirado a Jaurés apareció en la calle de Montmartre, y después de asomarse por una ventana del café, apuntó con un revólver al jefe socialista y le disparó dos tiros en la cabeza.

Todo lo ocurrido á continuación fué rapidísimo.

La captura del agresor.

El diputado Renaudin, que era uno de los acompañantes de Jaurés, cogió un sifón que tenía delante y saltó por la ventana.

Se abalanzó sobre el criminal, y le descargó con el sifón un golpe terrible en la cabeza. Al mismo tiempo llegaban ininidad de personas, que al presenciar lo ocurrido, y presas de gran indignación, se arrojaron sobre el agresor, golpeándole furiosamente.

Por fortuna, acudieron también muy á tiempo los agentes de Policía, y evitaron que se realizara el linchamiento del autor del atentado.

M. Jaurés.

Monsieur Jaurés, al recibir los disparos, se desplomó sin conocimiento sobre el diván en que se encontraba.

Sus acompañantes y otras muchas personas que acudieron presurosas le incorporaron para cerciorarse de si estaba herido ó no.

Monsieur Jaurés, sin conocimiento, como ya he dicho, tenía el rostro y la barba bañados en sangre.

Inmediatamente acudieron algunos médicos, quienes comprobaron que el jefe socialista había recibido los dos balazos en la cabeza y que su estado era de extremada gravedad.

Tal era ésta, que ni aun siquiera se intentó el traslado del herido.

La indignación del público.

La indignación que el atentado produjo en cuantas personas se enteraron de él en los primeros momentos fué enorme.

En pocos minutos formóse delante del café una muchedumbre inmensa, que quería entrar en el establecimiento para conocer detalles del crimen.

La Policía tuvo que hacer inauditos esfuerzos para contener al público.

Al mismo tiempo que esto ocurría en la calle de Croissant, había también un gran tumulto en la de Montmartre.

Allí seguía la gente pretendiendo linchar al agresor.

Este pudo por fin ser librado de las masas, trasladándolo a la próxima Comisaría.

Es un tipo alto y de constitución robusta.

Muerte de M. Jaurés.

El leader socialista fué colocado en una especie de cama que los médicos improvisaron, uniéndole el diván en que Jaurés había caído herido y dos sillas.

La víctima de este atentado luchó durante algún tiempo con la muerte, sin que pudieran hallarse socorros eficaces para aliviar su gravedad.

A las diez menos cinco minutos de la noche dejó de existir M. Jaurés.

No había recobrado ni un instante el conocimiento.

Traslado del cadáver.

A medida que el tiempo transcurría aumentaba la muchedumbre en las dos calles a las que el café en que el suceso se desarrolló tiene fachadas.

La Policía se vió precisada á acordonar todo el edificio.

Las gentes, presas de viva indignación, prorrumpieron en gritos contra el criminal.

Fuó preciso dar algunas cargas para despejar los alrededores.

Cuando éstos estaban algo más despejados, el cadáver de M. Jaurés fué colocado en un coche de Sanidad y trasladado al barrio de Passy, donde se hallaba su domicilio.

Este, situado en la calle de la Tour, se vió pronto invadido por numerosos amigos de Jaurés, que acudían presurosos al tener noticia del asesinato.

Tan grande era el gentío, que puede decirse que llegó á formar una importante manifestación, de la que salían imponentes gritos de «¡Viva Jaurés!» y «¡Viva Francia!»

No ocurrieron, sin embargo, incidentes de mayor importancia.

Lo que dice el agresor.

El agresor fué sometido en la Comisaría al siguiente interrogatorio:

—¿Cómo se llama usted?

El detenido no contesta.

Se le vuelve á preguntar repetidas veces, y el agresor se limita á decir:

—No me acuerdo... No sé...

En vista de ineffecticia de las preguntas, el comisario se decide á cambiar de tema.

—¿Sabe usted que ha matado á M. Jaurés?—le dijo.

—Naturalmente—contestó el aludido.

—Y por qué le ha matado usted?

—Sencillamente porque era un mal francés. Como el detenido se niega á hacer más manifestaciones, se da por terminado el interrogatorio, y la Policía procede á registrarle minuciosamente los bolsillos.

En éstos apareció un telegrama que decía: «Te esperamos el sábado.»

Al telegrama le faltaba un trozo, precisamente el que correspondía al lugar de su origen.

Por esta causa ha sido imposible averiguar su punto de procedencia.

Quién es el agresor.

A poco de comenzar las pesquisas para averiguar quién era el agresor, díjose que era hijo de un antiguo canciller de Justicia de Reims.

Decían también que su madre había sido detenida hace tiempo por padecer de enajenación mental, y que él tampoco tiene muy cabales sus sentidos.

Todos estos datos parece que han quedado comprobados después.

Finalmente se ha logrado arrancar al detenido la declaración de su nombre.

Se llama Renato Villain.

Ante «L'Humanité».

A las once de la noche acudieron numerosos grupos ante la Redacción de «L'Humanité», periódico que dirige el asesinado.

Los manifestantes, excitadísimos, prorrumpieron en gritos y aclamaciones.

El estado de ánimo era tal, que un diputado socialista se asomó a un balcón de la Redacción y dirigió á las masas una arenga, protestando indignadísimo contra el atentado y rogando á los manifestantes que se abstuvieran de hacer manifestaciones de ningún género, reservando éstas para la manifestación socialista que piensa celebrarse el domingo próximo.

En los bulevares.

Los periódicos publicaron poco después de las diez de la noche nuevos extraordinarios con la noticia del asesinato de Jaurés.

El público los arrebatava de las manos de los vendedores, y los bulevares se animaron extraordinariamente, haciéndose comentarios de todas las especies.

Nuevos detalles.

El Sr. Jaurés estaba cenando al ser asesinado.

El agresor, al cruzar la calle de Mai, dijo con gran serenidad á sus acompañantes que tenía otro revólver cargado, lo cual se comprobó inmediatamente, quitándose el arma.

Tiene veintidós años, y por una tarjeta hallada en uno de sus bolsillos, se le supone alumno de la Escuela de Pintura del Louvre.

El Consejo de ministros.

Cuando se hallaba reunido el Consejo de ministros, de que por separado doy cuenta, llamaron por teléfono desde la Prefectura al ministro del Interior.

M. Malvi acudió presuroso al aparato y se enteró con la sorpresa que puede suponerse del atentado cometido contra M. Jaurés.

Inmediatamente habló, por teléfono también, con la Redacción de «L'Humanité» y con varios diputados socialistas, protestando del atentado.

Acto seguido volvió al Consejo é informó á M. Poincaré y á los ministros de lo ocurrido.

El Gobierno acordó publicar mañana una proclama dirigida al pueblo, reprobando el

crimen y rindiendo homenaje á la figura política de M. Jaurés, cuya memoria es digna del mayor encomio por los grandes esfuerzos que el leader socialista hizo siempre en favor de la paz.

Al mismo tiempo recomendará la proclama á la población que, teniendo en cuenta las actuales circunstancias, se abstenga de hacer manifestaciones en ningún sentido.

Una carta de Poincaré.

PARÍS. Monsieur Poincaré ha enviado una carta á la viuda de Jaurés.

Dice el Presidente que se ha enterado con emoción del abominable atentado de que ha sido víctima el jefe socialista.

«Era adversario mio—dice—; pero le admiraba por su talento.»

Termina enviando su más sincero pésame.

No era un «camelot».

Como ha circulado el rumor de que el asesino de M. Jaurés era un «camelot du roi», el periódico «L'Action» protesta de ello en su número de hoy.

Se llama de otro modo.

Está confirmado que el verdadero nombre del agresor de Jaurés es Raul Villain.

Es alumno de la Escuela del Louvre, sección de Arqueología.

Su padre es, como se ha dicho, magistrado.

El agresor habla.

Raul Villain ha declarado ante el juez extensamente.

Ha manifestado que si no dió al principio su nombre, fué para evitar que su padre, que reside en provincias, se enterara del suceso por los periódicos.

Ha dicho también que hace mucho tiempo que pensaba matar á M. Jaurés, por la sencilla razón de creerle un hombre perjudicial para la Patria.

Lo que terminó de exasperar á Villain fué la actitud de M. Jaurés con ocasión de la ley de los tres años.

Las personas de su trato manifiestan que Villain era un muchacho tímido.

Se trata indudablemente del tan terrible tipo de criminal solitario.

En Madrid

La noticia del atentado de que ha sido víctima Jaurés cundió rápidamente por Madrid.

En la Casa del Pueblo se supo poco después de las doce.

La aglomeración de obreros era grande á aquella hora porque salían de la celebración de varias juntas.

La impresión allí producida fué enorme. Muchos socialistas acudieron á la Redacción del periódico órgano del partido, tratando de obtener nuevas noticias.

Desde la Redacción de «El Socialista» se dió telefónicamente noticia del atentado á D. Pablo Iglesias, que se mostró afectadísimo.

Telegrafió el leader del partido español á la familia Jaurés y al Comité del partido de aquella nación.

También ha telegrafiado á París el Comité del partido español, las Juventudes socialistas, el Comité ferroviario y la Unión General de Trabajadores.

Algunos datos biográficos.

Jaurés nació en 1859.

Estudió en la Escuela Superior Normal, de donde salió calificado con el número 1.

Luego fué auxiliar de la Universidad Central.

En 1885 se incorporó al partido socialista, y en 1888 fué elegido diputado.

Desde entonces hasta su muerte no ha dejado de serlo.

Cuando la figura de Jaurés adquirió sinular realce fué en el asunto Dreyfus, y su des-

de entonces puede decirse que fué leader del partido político del bloque.

En la Cámara francesa representaba entonces la tendencia socialista moderada, que admitía en sus doctrinas la colaboración con la burguesía, y poco más tarde los que siguieron sus tendencias formaron un nuevo grupo socialista, que se llamó Partido socialista francés y sustentaba las indicadas ideas, que hacían compatibles los socialistas con el régimen, aceptando la formación de Gobiernos y cargos en los mismos.

La otra rama del partido socialista, también muy importante, la dirigían Guesde y Vaillant.

Así estuvo dividido el partido socialista francés desde 1900 á 1904.

En este año se celebró en Amsterdam un Congreso socialista, en que se trató la táctica á seguir y se condenó la política de colaboración, de que, como queda dicho, era acérrimo partidario Jaurés.

Este, que renunció á ser ministro, á pesar de sus teorías, muchas veces, por ser el más disciplinado socialista, se sacrificó en bien de su partido una vez más, y para hacer una unión con los demás socialistas, aceptó los acuerdos del Congreso y quedó formado el partido único.

Jaurés era un brillante escritor, y á su pluma se deben importantes trabajos de socialismo y societarismo.

Hizo del Ejército de su país un detenido y acabado estudio, que publicó en su libro titulado «La Nación armada».

Sus profundos conocimientos de esta materia le permitieron discutir con los técnicos militares con tal acierto, que produjo gran asombro entre el elemento militar del mundo entero.

Sus campañas en el Parlamento francés han alcanzado, sobre todo en los últimos años, gran resonancia, así como sus constantes artículos en «L'Humanité», órgano de los socialistas y societarios de Francia, que dirigía el leader socialista francés.

La organización obrera francesa debe á Jaurés gran parte de su importancia, y á su labor constante y entusiasta en pro de la cultura del obrero manual se deben muchos de los triunfos alcanzados por el proletariado de Francia.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Brieu y C.ª Probadlas. Inmejorables

Festival «Soirées Fémina»

Esta prestigiosa Empresa ha escogido para sus aristocráticas fiestas en la presente temporada de verano el amplio y favorecido parque El Paraíso.

El primer festival se celebrará el martes de la semana entrante con un programa notable, que congregará, como de costumbre, al «todo Madrid» de los acontecimientos artísticos.

La dirección de «Soirées Fémina» está ultimando contratos con importantes atracciones y «estrellas» de renombre.

Podemos adelantar que la gentilísima «divette» Resurrección Quijano tomará parte en este festival. Sus espléndidas «toilettes» y su fino é inspirado repertorio de canciones, de su creación, constituyen desde luego una nota de interés excepcional para las damas especialmente.

También actuarán en el gran festival los notables artistas Amelita Grossi y Rafael Vizani, de la compañía italiana de Amadeo Granieri, tan aplaudida recientemente en el teatro de Apolo, y no hay duda que esta es otra adquisición de primer orden.

Todo el programa tendrá la misma importancia.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 1.º de agosto de 1914.

Table with columns: DISTROS, NUMEROS, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding populations for various regions.

El siguiente sorteo se celebrará el día 11

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing winning numbers (Cent., Mil., 10 mil., 15 mil., 20 mil., 25 mil., 30 mil.) and their corresponding prize amounts (300 pesetas).

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Publicación de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
1.º de agosto de 1864.

Esta mañana ha llegado a Madrid, del Real Sitio de San Ildefonso, el general Sr. Echevarría, que sale esta misma tarde para Burdeos, comisionado para recibir en aquella ciudad al duque de Parma.

Este llegará a Burdeos del 2 al 8 del mes próximo, y viene a Madrid por muy breves días para hacer una visita a S. M. la Reina, a quien no conocía, y a visitar las cenizas de su madre, la Reina de Etruria.

acompañado al general Echevarría el apodado del duque, brigadier Menargues.

CLIMAS CALIDOS

Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Domingo 2 de agosto de 1914.

Salen el Sol a las 5,12.

Se pone a las 19,31.

Salen la Luna a las 17,19.

Se pone a las 12,51.

SANTORAL.—Domingo. Nuestra Señora de los Angeles, San Esteban I, Papa; San Alfonso María Ligorio, obispo y doctor; Santos Máximo, Alfredo y Pedro de Osma, confesores; Santos Evodio, Rutilio y Teodota, mártires, y la Beata Juana de Aza, viuda.

SANTA TEODOTA y sus tres hijos, mártires. Viva esta Santa en Nicea de Bitinia, entregada a la educación de sus hijos, cuando fué presa con ellos por orden del gobernador.

Como no renunciaron a la fe cristiana, fueron todos arrojados a una hoguera.

Así perecieron el día 2 de agosto del año 340.

Servicio de transportes

CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la **SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID**. Agencia St. Arsal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato conferenció esta mañana, por teléfono, como diariamente lo hace, con el señor ministro de Marina.

Este le dijo que anoche había cenado con los Reyes, y que hoy asistiría a un almuerzo, organizado en Pedrosa por los balandristas, y al que éstos habían invitado al Rey y a él.

Con el ministro de la Gobernación también estuvo conferenciando esta mañana el señor Dato, conviniendo ambos en tener Consejo el lunes próximo, a las doce, para despachar asuntos corrientes y sin importancia. En atención a esto se celebrará el Consejo, a pesar de no haber más ministros que cuatro en Madrid.

Refiriéndose a la cuestión internacional, manifestó el Presidente que continuaba el mismo embrollo, la misma confusión, el mismo pesimismo.

No tenía noticia oficial acerca del ultimatum que se supone ha enviado Alemania a Rusia, y no se le ocultaba al Sr. Dato que cuantos están contemplando el gran abismo que se ha abierto, y en el que han caído ya muchos, tendrán que meditar muy mucho cualquier resolución que tomen.

El aplazamiento pedido en la Cámara de los Comunes por Mr. Asquith hasta el lunes, para hacer declaraciones, ha sido interpretado en el sentido de que se quiere aprovechar estos días para gestiones más eficaces en favor de la paz.

Hablando del asesinato de M. Jaurès, decía el Sr. Dato que tenía que haber sorprendido a todo el mundo y que todos, absolutamente todos, tenían que condenar ese hecho criminal, haciéndolo con mayor indignación, que milita en campo político muy distanciado del en que figuraba la víctima.

Este hecho pone de relieve que todas las cumbres de la política atraen el rayo, no siendo ya sólo los Soberanos. Lo ocurrido es terrible.

Volviendo a ocuparse de la cuestión exterior palpante, insistía en que una ráfaga de pesimismo ha invadido todo el mundo, y que la misma enormidad del problema se presta a que haya momentos en que se vean sus espasmos de esperanzas de paz.

Ha recibido el Sr. Dato un telegrama de Bruselas, en que la Oficina internacional de la Paz y los delegados de las Sociedades pacifistas de todos los países reunidos en Bruselas estimulan al Gobierno español a intervenir cerca de las grandes Potencias para evitar la conflagración europea, conforme a los deberes que resultan de la Convención de La Haya.

El Gobierno español, según el Sr. Dato, siempre está dispuesto a contribuir, por su parte, en favor de la paz. ¡Ojalá tuviera medios para intervenir! Pero no se considera autorizado más que para formular su deseo, que no sólo es del Gobierno español, sino de toda la Humanidad.

En estos términos ha contestado al telegrama.

Esta reunión de representantes de todo el mundo demuestra los esfuerzos que todos los países realizan para evitar la conflagración, suponiendo fundadamente el Sr. Dato que

iguales telegramas habrán sido expedidos a otras Potencias ajenas a las grandes a que el conflicto afecta directamente.

Nuevamente hizo resaltar el Sr. Dato la prueba de gran serenidad que viene dando España.

COLONIA CATALANA

Las típicas natas con hoja, platillos de nata y chantilly, tortells, flanes.

Las celebradas tortas de Vilafranca y Lérida y los renombrados pasteles de la Reina, Palos de Jacob, Prusianos, Brávos gitanos, Bismarck, etc., se encontrarán en la chocolatería de moda.

La India, Montera, 12. Telf. 4.168

Chocolate, bollo y leche 50 céntimos.

Garantizada la pureza del chocolate y leche que expende esta Casa. Graduador a disposición de los clientes.

Establo y ganado propio.

BOLSA DE MADRID

| FONDOS PUBLICOS | Día 01 | Día 1 |
|---|--------|--------|
| 4 por 100 perpetuo interior | | |
| Perle 7 de 80.000 ptas. nominales... | 78 00 | 80 00 |
| • E de 25.000 | 78 00 | 80 00 |
| • D de 12.500 | 78 00 | 80 00 |
| • C de 5.000 | 77 00 | 74 00 |
| • B de 2.500 | 77 00 | 71 00 |
| • A de 1.000 | 77 00 | 74 00 |
| • E y H, de 100 y 200 | 78 00 | 74 00 |
| En diferentes series | 78 00 | 80 00 |
| Fin próximo | 78 00 | 80 00 |
| 4 por 100 amortizable | | |
| Perle 7 de 80.000 ptas. nominales... | 80 00 | 80 00 |
| • E de 25.000 | 80 00 | 80 00 |
| • D de 12.500 | 80 00 | 80 00 |
| • C de 5.000 | 80 00 | 80 00 |
| • B de 2.500 | 80 00 | 80 00 |
| • A de 1.000 | 80 00 | 80 00 |
| En diferentes series | 80 00 | 80 00 |
| Fin próximo | 80 00 | 80 00 |
| 1 por 100 amortizable | | |
| Perle 7 de 80.000 ptas. nominales... | 80 00 | 80 00 |
| • E de 25.000 | 80 00 | 80 00 |
| • D de 12.500 | 80 00 | 80 00 |
| • C de 5.000 | 80 00 | 80 00 |
| • B de 2.500 | 80 00 | 80 00 |
| • A de 1.000 | 80 00 | 80 00 |
| En diferentes series | 80 00 | 80 00 |
| Fin próximo | 80 00 | 80 00 |
| Obligaciones del Tesoro | | |
| Obligaciones de 100 ptas. | 100 00 | 91 00 |
| Cédulas del Hipotecario | 80 00 | 86 00 |
| Ayuntamiento de Madrid | | |
| Emp. 1868. Obligaciones 100 ptas.... | 80 00 | 75 00 |
| Idem por resultas | 80 00 | 80 00 |
| Idem expropiaciones interior | 80 00 | 80 00 |
| Idem id. en el ensanche | 80 00 | 80 00 |
| Idem deuda y Obras Villa Madrid.... | 75 00 | 80 00 |
| Bancos y Sociedades | | |
| Arcenas Banco de España | 415 00 | 414 00 |
| Compañía Arrendataria Tabacos | 274 50 | 273 00 |
| Banco Hipotecario Español | 000 00 | 000 00 |
| Idem Hispano-Americano | 00 00 | 00 00 |
| Idem Español de Crédito | 000 00 | 000 00 |
| Idem Español del Río de la Plata | 326 00 | 330 00 |
| Idem Central Mexicano | 30 00 | 30 00 |
| Unión Española Explosivos | 370 00 | 350 00 |
| Aseos M. Z. A. | 370 00 | 350 00 |
| Idem Berta España | 30 00 | 30 00 |
| S. G. Azucarera, acc. preferentes | 39 30 | 40 00 |
| Idem ordinarias | 00 00 | 00 00 |
| Idem Obligaciones amortizables | 00 00 | 00 00 |
| Idem | 3 20 | 1 00 |
| Idem | 25 90 | 25 50 |
| Boletines de la hora oficial, en el correo últimos cambios | | |
| 4 por 100 interior, fin de mes | 80 00 | 75 75 |
| Idem próximo | 78 50 | 81 00 |
| Cambio más alto, fin de mes | 80 00 | 74 00 |
| Idem más bajo | 80 00 | 75 00 |
| Cambio más alto de próximo | 80 00 | 80 00 |
| Idem más bajo | 80 00 | 80 00 |
| Por la mañana en el Banco | | |
| Ultimo cambio | 80 00 | 80 00 |

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.
HACIENDA.—Real orden resolviendo el expediente instruido al objeto de estudiar el régimen fiscal a que debe someterse la preparación de la llamada Malta Kneip, de la semilla tostada de algarroba y de otros productos, que se emplean para reemplazar al café y al té.
ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos. Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se mencionan.
Gracia y Justicia.—Dirección General de los Registros y del Notariado.—Anunciando hallarse vacantes los Registros de la propiedad que se mencionan.
—Relación de las resoluciones sobre Notariado adoptadas por este ministerio a propuesta de la Dirección general de los Registros y del Notariado en el mes de junio último.
Hacienda.—Subsecretaría.—Declarando que el término medio del cambio de francos en el mes de julio próximo pasado ha sido el de 378 por 100.
Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando al turno de oposición entre auxiliares la cátedra de Fisiología e Higiene, vacante en la Escuela de Veterinaria de Santiago.
—Idem al turno de oposición libre la provisión de la cátedra de Anatomía descriptiva y Nociones de Embriología y Teratología, vacante en la referida Escuela de Veterinaria.
—Idem al turno de oposición entre auxiliares la provisión de la cátedra de Patología quirúrgica, Operaciones, Anatomía topográfica y Obstetricia, vacante en la indicada Escuela de Veterinaria.
—Nombramientos de Tribunales para juzgar las oposiciones a las cátedras mencionadas anteriormente.
—Rectificando el anuncio publicado en la Gaceta de 29 del mes próximo pasado, referente a la subasta para las obras de construcción de un edificio en Logroño, destinado a Escuela de Artes e Industrias.
Fomento.—Dirección General de Obras públicas.—Ferrocarriles.—Disponiendo se abra un concurso de proyectos para la construcción del ferrocarril secundario, con garantía de interés, de Bellmud e Igualada, con arreglo a las bases que se publican.

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros rápidos botijiles a Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián Coruña y Bilbao.

El 3 del presente, tercera peregrinación a Alicante

Queridísimos hijos de la Agrupación levantino-alcantina: Acabamos de regresar de San Sebastián, y en vez de rendir culto a Morfeo, sacudimos la pereza y comenzamos a pastoralizaros, antes de acudir a la estación del Norte, para acompañar hasta Valladolid a la agrupación cántabro-noroeste, que ha de partir esta tarde a la capital de Coruña, a fin de que ni uno sólo de vosotros deje de practicar los ejercicios que con rumbo a Alicante habremos de realizar el repetido día 3 del mes que a correr empieza.

La peregrinación a Alicante, Nos vaticinamos que habrá de ser grandiosa por todos conceptos, pues así consignado está en los estatutos de nuestra Congregación.

Vamos a llegar, hijos de nuestra vida, cuando el pueblo alicantino celebra las fiestas en honor de su excelsa Patrona, Nuestra Señora del Remedio, y no hay para qué decir la animación que, si siempre es extraordinaria, en la presente época se acentúa aquella de notable modo en los días que Nos dejamos dicho.

Hablar de Alicante y no manifestar pública y privadamente cuánto es nuestro cariño a ciudad tan hermosa, fuera un delito; porque delito es, aun cuando no se halle previsto en el Código, corresponder con ingratitude a los favores que se reciben.

Y cómo Nos, amantes hijos, que estamos encargados de dirigirlos por el camino de la verdad, no habríamos de predicar con el ejemplo?

Nos, en todo asunto con Alicante relacionado, tenemos el ineludible deber de estar a su lado, tanto en las penas, si las tuviere, como en las alegrías, que constantemente le rodean.

Si, hijos de nuestros amores, Nos estamos íntimamente unidos a los alicantinos por deber y por gratitud.

Nos, el 20 de agosto de 1893 hicimos nuestra presentación en Alicante en concepto de simple acólito, y por el cariño de sus habitantes y de la, para Nos, tan querida Prensa alicantina (a la cual jamás bastante elogiáramos el apoyo y entusiasmo que desde un principio nos dispensó), hemos llegado al envidiable puesto de «patriarca».

Cuando la muerte a Nos venga (que Nos deseamos se muestre perzosa), entonces, y sólo entonces, se borrará en nuestro «Yo» la gratitud que Nos debemos a la perla de Alicante.

Hijos amatantísimos, sin perjuicio de que en otra ocasión cantéis ó recitéis con Nos himnos, preces ó jaculatorias dedicados a ciudad tan linda, perdonad si ahora Nos sólo y por nuestra cuenta, en un acceso de grato éxtasis, dirigiéndonos a la ciudad del Castillo, exclamamos:

Bella ciudad, por tu cielo, siempre azul, y sol potente, eres, del triste, consuelo.
¡Bendito sea tu suelo y tu hospitalaria gente!

Cuanto más te visitamos, con más afán te queremos, y más y más te admiramos, y Nos, de entusiasmo llenos, madre nuestra te llamamos.

De tu belleza cautivo, vamo de tu gloria en pos como buen «Hijo adoptivo»; de nuestro amor progresivo hacia ti, lo sabe Dios.

Nos demasiado comprendemos que estas quintillas están cuajadas de rípos, de lugares comunes, en una palabra, que son resimas; pero Nos pedimos en caridad a los críticos, si las leyeren, que no se ceben en ellas, porque no tienen culpa ninguna las pobrecitas de que Nos las hayamos dado a luz en un instante de arrobamiento.

Dejando el asunto de las quintillas, con más entusiasmo que acierto fabricadas, hemos de deciros, aun cuando ya os lo indicáramos al principio de este documento, que vais a llegar a Alicante muy oportunamente, puesto que es la época en que tienen lugar las verbenas, con algunas otras comparables, porque no hay nada tan poético y atractivo como el de la Explanada de España, en el que multitud de palmeras le embellecen de indescribible modo.

Contribuye a poetizar de manera notable tan preciosísimo paseo (en el que la excelente banda de música municipal, dirigida por el reputado maestro Torregrosa, demuestra su acreditado buen gusto) las hermosas alicantinas, que, elegantemente vestidas, pasean su donaire y gentileza, favorecidas con la exuberante luz de millares de bombillas, que convierten el paseo en un jamás soñado Paraíso.

MEDITACION

Quien una verbenita no vió en la Explanada, la fiesta no ha visto más bella de España.

Los festejos que a más de las brillantes verbenas se desarrollarán, habrán de consistir en conciertos musicales, las tradicionales alboradas y procesión, castillos de fuegos artificiales, carreras de bicicletas, cinematógrafo público corridas de toros, concursos de natación, de natación de Manila y peinados, «esta marítima y otros análogos.

Todos estos festejos, que hallanse dedicados a vosotros, queridísimos hermanos, os habrán de proporcionar ratos de expansión. Los festejos se realizarán del 3 al 17 del corriente.

Muy bien, señor alcalde; gracias mil, señor Campos, por el interés que demuestra por la Cofradía.

Podréis disfrutar también de una ventaja enorme, que consiste en pasear casi gratuitamente por la población en todas direcciones, en el tranvía, cuyo trayecto cuesta la enorme cantidad de cinco céntimos, si bien hemos de advertiros, para que no os llaméis a engaño, que al pasajero no se le obsequia con cupones de ninguna clase.

CONSEJO

Porque eso de dar cupones ya va pasando de moda; las primadas que aún hubiese deben pasar a la historia.

La Empresa tranviaria que a Nos ocupa fundóse hará unos veinte años y la fundaron nueve individuos, por cuya razón se titula de Los Nueve.

Estos individuos, que, dicho sea de pasada, se portaron perfectamente con Nos, por lo cual les damos infinitas gracias, han cedido el negocio a una Compañía belga.

Sin duda alguna, al fundar la Sociedad de Los Nueve el tranvía, debieron querer castigar, no sabemos por qué, a los industriales que tienen por Patrono al bendito San Crispín.

SAETA

Contra la obra prima se fundó esta Empresa; quien rompa calzado será porque quiera.

Una nota importantísima a Nos se había escapado, y es el que en la Plaza turina se celebran por la noche funciones líricocomicas por la acreditada compañía que dirige el señor Videgain, y por cierto que de cuando en vez, como dicen ahora los académicos, cuando termina la función lírica, se suelta un novillo para rendir pleitesias al arte tauromáco.

¡Eso es entenderlo!

Todo en una pieza, zarzuela con toros, toros con zarzuela. Vamos, que es de achavo la genial Empresa.

Hablar de Alicante y no dedicar Nos un recuerdo a los alcaldes presidentes de la ciudad del Castillo, que con indecible entusiasmo procuraron para la Orden, desde que ésta llegó por vez primera a ciudad tan renombrada, todos los medios compatibles con el Erario municipal para que la Cofradía disfrutase de diversiones, procurando que su estancia le fuese grata, fuera en Nos omisión imperdonable.

Los señores barón de Finestrat, doctor Gadea, barón de Petrés, Rojas, De Mauricio, Del Pobil, Pérez Bueno, Soto, Ramos y otros que representaron dignamente al pueblo de Alicante, ya difuntos, dieron muestras de cariño a los excursionistas, favoreciendo de este modo los intereses materiales de esta ciudad.

El alcalde presidente actual, Sr. Campos, que prepara grandes festejos para el invierno próximo, a fin de obsequiar a SS. MM., que habrán de visitar la ciudad alicantina, ya veis que no se olvida de los cofrades, tanto de los que vais con Nos en los trenes de la Orden, procedentes de Madrid, como de los hermanos que, procedentes de la Mancha y Andalucía, llegan a la ciudad atestados de peregrinos, que son también hermanos vuestros, pues saturados van de unión botijil como vosotros, merced a las pastorales de Nos, que les señala el camino de la verdad.

Y cómo las autoridades no habrían de ocuparse de atenderlos y agasajarlos, así como el pueblo alicantino, si además de ser innata en aquéllas y en éste la cariñosa y franca hospitalidad, van a favorecer en gran manera los intereses materiales de la población?

SENTENCIA

Una mano lava a la otra y las dos lavan la cara. No olvidéis esta sentencia, porque tiene su importancia.

Si al indiscutible celo del Municipio y de su alcalde presidente se agregan los grandes y visibles trabajos que realiza a dichos fines el muy importante Círculo de la Unión Mercantil, formado de elementos valiosos que dan y habrán de continuar dando vida a la población, indudable es que Alicante ha comprendido sus intereses y marcha por la senda que conduce a su prosperidad absoluta.

La Prensa local, tan numerosa que asciende a quince periódicos diarios los que se publican, toma activa parte en todo cuanto se relaciona con el engrandecimiento de la ciudad, y olvidando, al tratar de este asunto, todas las cuestiones pequeñas y «tiquis miquis» que en el seno del periodismo se suelen desarrollar, siquiera aquellos incidentes envuelvan el noble deseo del mayor acierto, todos los periodistas, como uno solo, reuniéndose en su local de la Asociación de la Prensa, trabajan no más que por el progreso de su querida patria chica.

¿Cómo Nos terminaríamos esta pastoral de modo que sonase?

¡Ah! ¡Ya dimos en el quid!

LAS CAMPANAS DE LA ORDEN

Poesía extramodernista.

Ya las campanas a todo vuelo sonando están: talán «talín», «talín» talán, y otras campanas hacen... «tolón»...

De este campaneo, hijos muy amados, sabéis la razón?

Pues muy claro está: que el 3 tan soñado se aproxima ya.

¡Anda, que ahora sí que tienen los críticos materia abundante para entretenerse!

Salida de nuestro rápido a Coruña

Estación del Norte, r (3 tarde).

«El octavo, no mentir.»

La agrupación cántabro-noroeste se ha portado pésimamente, pues los hermanos que se dirigen a la capital de Galicia son ni más ni menos que 252.

Circunstancias especiales, no meditadas con la tranquilidad necesaria, han hecho que en algunos centros de la hermosa Coruña se hayan mostrado indolentes en facilitar a la Asamblea que Nos presidimos ciertos detalles que aquélla esperaba recibir de la capital de Galicia.

Nos hacemos votos por que la peregrinación del año próximo sea más nutrida que en el año presente.

¡Paciencia! JACULATORIA
«A mal tiempo, buena cara», pues todo no sale bien. Adios, que el año que viene La Coruña triunfe. Amén.

¡Que la paz sea con todos los agrupados de la Orden! Y recibid ahora las bendiciones más sinceras de vuestro Patriarca, MESTRE MARTINEZ

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Primera enseñanza.

Desestimando las instancias de las maestras de San Cugat de Valles (Barcelona), que pedían se les graduase las escuelas que actualmente desempeñan.

—Se dan las gracias de real orden a las maestras de Palma (Balears), doña Jacinta Morell y doña Emilia Zalamea; a doña María Patrocino Mendivi, de Rivafranca (Logroño), y a doña Constanza Campos, de San Feliú de Guixols (Gerona).

—Declarando desierto el concurso de traslado anunciado para proveer la plaza de inspectora de Primera enseñanza de la provincia de Murcia, quedando vacante para su provisión en el turno reglamentario de ingreso.

—Desestimando la instancia de D. Andrés Gutiérrez, que solicita indulto de pena impuesta por virtud de expediente gubernativo.

—Se suspende de empleo y sueldo por seis meses a D. Manuel Pérez, maestro de Villa-boa (Orense).

—Se desestiman las instancias del Ayuntamiento de Sayalonga, pidiendo se provea un maestro de la escuela de Anejo de Corumbela.

—Se concede dispensa de defecto físico para continuar al frente de la enseñanza a D. José Panadés, y se le niega a D. Salustiano Domínguez.

Universidades

Anunciando a concurso previo de traslación las cátedras de Patología médica y Farmacia práctica de la Universidad de Granada.

—Se autoriza a D. Eduardo Esteve y Fernández Caballero para tomar posesión ante el rector de la Universidad de Granada del cargo de catedrático numerario de Farmacia práctica de la Universidad Central, para el que fué nombrado por real decreto de 20 de julio próximo pasado.

Artes e Industrias.

Ampliando en la Escuela Industrial de Vigo las enseñanzas de Aparejadores.

—Admitiendo la dimisión del cargo de director de la Escuela Industrial de Linares, presentado por D. Enrique Aristas.

EJERCITO Y ARMADA

Licencias.

Se conceden: un mes para asuntos propios al capitán de Infantería D. Mariano Barbaján Cacho; dos meses por enfermo para Londres, al primer teniente de Caballería D. Gonzalo de Aguilera; por igual tiempo y causa, al capitán de Artillería D. Manuel de Manzanos; seis meses por asuntos propios para el Extranjero, al capitán de Ingenieros D. Juan Martínez Fernández; tres meses por idem, al comandante de Idem D. Joaquín Llavenera Alférez.

EL CONFLICTO EUROPEO

TELEGRAMAS DE ANOCHÉ

La movilización en Alemania

Berlin. Se asegura que esta noche será firmada la orden de movilización total de tropas en Alemania.

La respuesta de Rusia

Cortés, pero concreta.—Alemania y Austria decidirán.

Berlin. Rusia ha enviado ya la respuesta a la nota que acerca de la movilización la envió Alemania.

La respuesta está redactada en términos corteses, pero concretos.

Dice la nota de Rusia que creyó deber suyo movilizar sus fuerzas en vista de la ruptura de hostilidades entre Austria Hungría y Serbia, porque tiene que estar preparada para impedir que Serbia llegue a ser aplastada por Austria.

Esta contestación será transmitida por Alemania a Austria.

Se espera que, después de enterada Austria de la contestación de Rusia, decidirá el Kaiser y Francisco José, de acuerdo, la actitud que deberá tomar Alemania en el conflicto; pero nadie duda de que, en definitiva, será Alemania la que decida, y lo de hacerlo de acuerdo con Austria no pasará de ser una fórmula.

Soldados por todas partes

Trenes militares.—Acopio de materiales.

Berlin. Todas las estaciones de las líneas que conducen a puntos estratégicos de las fronteras alemanas están llenas de soldados.

Se han dado órdenes de despejar las líneas férreas, para facilitar la circulación de trenes militares.

Por todas partes se han hecho acopios de caballos, automóviles, provisiones, pertrechos, carros, etc.

Inminente peligro de guerra.

Rusia moviliza todas sus fuerzas.—El Kaiser regresa a Berlín.

Berlin. El embajador de Alemania en San Petersburgo ha comunicado a Berlín que a todas las estaciones van llegando trenes militares y que a los puntos en que se han concentrado Cuerpos de ejército se envían constantemente vagones con material de guerra.

Añade que ha sido ya ordenada la movilización total del ejército y la Armada de Rusia.

El regreso del Kaiser a Berlín obedece a estas noticias, y ha contribuido a aumentar la alarma, pues se considera ya inminente el peligro de una guerra.

El yate del Rey Nicolás

La llegada a Corfú.—El bloqueo de los puertos.—El yate, perseguido.

Atenas. Comunican de Corfú que ha llegado allí el yate del Rey Nicolás de Montenegro.

Los tripulantes han dado noticias del comienzo de bloqueo en varios puertos montenegrinos por la escuadra austrohúngara.

El yate fue visto por dos destroyers austríacos, que emprendieron su persecución.

El yate consiguió huir de sus perseguidores.

Consejo en el Eliseo

Tratando de la Nota rusa.

París. Esta tarde se ha celebrado Consejo de ministros, presidido por M. Poincaré.

Es seguro que el Consejo habrá versado acerca de la respuesta que ha dado Rusia a la nota de Alemania.

También se supone que habrán tratado de las movilizaciones que se llevan a cabo en ambos Estados.

Holandia también moviliza

Convocando a las Cámaras.—La orden de movilización.

La Haya. La Reina Guillermina ha firmado un decreto convocando a las Cámaras, en vista de las peligrosas circunstancias actuales.

Se asegura que esta noche ó mañana firmará la orden de movilización de las tropas holandesas.

Navegación suspendida

El transatlántico «Provence».

París. En las oficinas de la Compañía Transatlántica han anunciado que no pueden asegurar que el transatlántico «Provence» pueda zarpar mañana, como estaba dispuesto.

Noticias de Bélgica

Soldados alemanes en el Mosela.—Puentes interceptados.—Minas en el puerto de Douvres.

Bruselas. Se han recibido noticias del Ducado de Luxemburgo dando cuenta de que se han visto varias patrullas alemanas en las orillas del río Mosela.

Los puentes sobre el mismo río han sido interceptados con un tejido de alambradas y carros atravesados, formando barricadas.

La presencia de los soldados alemanes, y el haber sido interceptados los puentes, indican que Alemania está decidida a dificultar el paso a su territorio por aquella parte.

En los Circuitos marítimos de Ostende corre el rumor de que el puerto de Douvres ha sido provisto de minas.

Un crucero austriaco en China

El «Princesa Isabel».

Sanghai. El crucero austriaco «Princesa Isabel», que se hallaba anclado en este puerto, ha zarpado, en virtud de órdenes recibidas, para incorporarse a la escuadra austrohúngara.

En la Cámara de los Comunes.

Palabras de Mr. Asquith.

Londres. En la Cámara de los Comunes.

nes el primer ministro ha solicitado el aplazamiento de las sesiones.

Dice luego que no ha sido de Alemania, sino de San Petersburgo, de donde ha recibido la noticia de que Rusia está haciendo la movilización general de su Ejército y su Armada.

Añade que, a consecuencia de esa movilización, Alemania ha declarado el estado de guerra en todo el Imperio, y que también movilizará todas sus tropas y sus barcos si Rusia no detiene sus preparativos militares.

Termina diciendo que no le conviene al Gobierno inglés hacer más declaraciones, y está resuelto a no decir nada hasta el próximo lunes.

Destacamento rechazado

Las bajas.

VIENA. Un destacamento austriaco ha rechazado a un destacamento serbio mucho más numeroso cerca de Kloiocko.

Los serbios tuvieron un oficial muerto y 12 soldados muertos y heridos.

Los austriacos no tuvieron baja alguna.

FIRMA REGIA

SANTANDER. (Viernes, noche.) El Rey ha firmado esta tarde los siguientes decretos:

GUERRA.—Nombrando general de la primera brigada de la décima división, en Girona, al general de brigada D. Fernando Carreira Garrido, que se halla en situación de cuartel.

—Proponiendo para el mando de la zona de reclutamiento de Mataró al coronel de Infantería D. Prudencio Regollo Lorente.

—Idem para el mando del batallón de cazadores de Ibiza al teniente coronel de Infantería Sr. Tur y Palau.

PRESIDENCIA.—Real decreto nombrando vocal de la Comisión encargada de unificar las materias de justicia en las jurisdicciones de Guerra y Marina al almirante de la Armada D. Ramón Anón.

Para bilis y estreñimiento, nada como el

AGUA DE CESTONA

UNA BANDA DE LADRONES

Doce asaltan un tranvía

¡Como en París!

Según un parte recibido en el Juzgado de guardia, ayer tarde ocurrió en el Paseo Imperial un suceso singular, parecido a los que a veces refieren los periódicos franceses como ocurridos en los barrios extremos de París, donde abundan las bandas de apaches.

Dice el parte que en un tranvía congreto de la línea del Norte subieron unos diez ó doce ladrones. Al llegar al Paseo Imperial, cerraron las puertas y corrieron las ventanillas, con propósito de atracar a los conuados viajeros.

El agente de Policía Sr. Haro, que seguía a los ladrones, al observar la extraña manobra, requirió el auxilio de los guardias de Seguridad número 796, Cesar Verona, y número 284, Eusebio Leal, y se dispuso a prender a los criminales.

Pero éstos, que eran gente ágil y de recursos, se apresuraron a abrir las puertas y a darse del tranvía atropelladamente, haciendo algunos por las mismas ventanillas del coche.

Uno de los que emplearon esta salida quedó encañonado por la ropa, y fué el único al que pudieron detener los agentes de la autoridad.

Los demás huyeron.

El detenido fué llevado a la Dirección de Seguridad.

El hecho, de ser cierto, revela en nuestros ladrones una audacia «parisién», comparable a la que tanta fama dió a los Bonnor.

CASA DE LA VILLA

Reformas en Puerta de Hierro.

El alcalde ha reunido hoy en su despacho al arquitecto municipal, Sr. Zapata; al jardiner mayor, Sr. Rodríguez, y a D. Antonio Prast, para tratar de la realización del proyecto de este último, referente a la restauración de la Puerta de Hierro y embellecimiento del sitio donde está enclavada.

El proyecto del Sr. Prast es notabilísimo y ha sido objeto de grandes elogios por parte de cuantas personas lo han examinado.

El Sr. Zapata ha prestado al mismo el auxilio de sus conocimientos técnicos, trazando los planos que completan el proyecto fotográfico del Sr. Prast.

La Puerta de Hierro, perfectamente restaurada, se hallará en el centro de una gran plaza elíptica y rodeada de preciosos jardines.

A los lados de estos jardines, y siguiendo la forma elíptica de la plaza, se bifurcará la carretera en dos calzadas de nueve metros de anchura.

A esta gran plaza afluirán cuatro caminos: el llamado de Puerta de Hierro, el de la Florida y otros dos que se dirigen al río Manzanares.

El alcalde se halla dispuesto a imprimir la mayor actividad a la tramitación de este proyecto, que tanto ha de herosear una de las principales vías de acceso a Madrid.

El Real Patrimonio dará todo género de facilidades para que desaparezcan las edificaciones inmediatas a la Puerta de Hierro, y cuya demolición exige el proyecto.

Las tarifas de tranvías.

Los concejales Sres. Marcos y De Miguel han presentado hoy al alcalde una numerosa Comisión de vecinos, comerciantes é industriales, para pedir la unificación general de las tarifas de tranvías.

A los propietarios.

Desde el día 5 del corriente, y horas de nueve á doce de la mañana, se procederá por la Tesorería de Villa á satisfacer á los dueños de locales ocupados por escuelas el importe de los alquileres correspondientes al segundo trimestre del corriente año.

Regalo al alcalde.

Por ipiciativa del conde de Vilches se ha

celebrado en el Circulo conservador una reunión de los presidentes de los Comités y personalidades salientes del partido en todos los distritos, acordando manifestar al Gobierno la satisfacción con que han visto el nombramiento del Sr. Prast para alcalde de Madrid, y regalarle, por suscripción entre todos los correligionarios, un bastón de mando, como justo homenaje de consideración y cariño al que tantas pruebas tiene dadas del interés que le inspira el pueblo de Madrid, colaborando con tanto celo en la política local como presidente del Comité del distrito del Centro.

Para el indicado objeto quedó nombrada una Comisión, bajo la presidencia del conde de Vilches, compuesta de los Sres. D. Alvaro de Blas, D. Bernardo Martín y D. Vicente Morán de Burgos.

En casa del Sr. D. Bernardo Martín, Preciados, 6, tesoro de la Comisión, se reciben adhesiones.

Un ofrecimiento.

Como consecuencia de los requerimientos hechos por el alcalde al gremio de Pompas fúnebres para que se uniformasen decorosamente los cargadores de féretros, ha visitado al Sr. Prast una Comisión de curas párrocos de esta corte, que son los encargados de proporcionar este servicio, para ofrecerle que, á partir del día 19 de septiembre, irán esos servidores debidamente uniformados.

Para la Gran Vía.

Hoy han sido firmadas las escrituras de adquisición de las siguientes fincas, con destino al segundo trozo de la Gran Vía:

Desengaño, 1, 440.502,30 pesetas; Jacometrezo, 6, 63.208,10; Travesía del Desengaño, 5, 20.231,50.

Pan decomisado.

Los tenientes de alcalde de Chamberí y del Congreso, Sres. Pérez Chozas y Herrera, han decomisado gran cantidad de pan falso de peso, que han distribuido entre los pobres.

LOS TEATROS

CINES Y VARIETES

Ciudad Lineal.—Esta noche, á las doce y media, se celebrará en el Dancing Palace del parque de la Ciudad Lineal una gran fiesta, titulada de la Caricatura de los artistas del Kursaal, y que, por su originalidad, ha de ser un verdadero acontecimiento.

Las caricaturas serán de movimiento, y el público podrá llevarse las si consigue apoderarse de ellas, para lo cual solamente hace falta mucha oportunidad é ingenio. Habrá bonitos regalos, y todas las artistas del Kursaal formarán la gran Farándula.

El último tranvía desde las Ventas á la Puerta del Sol saldrá á las tres y media de la madrugada.

Entrada al Kursaal, donde continúa siendo un éxito el moral bailable Bella Niza, 25 céntimos.

GRAN TEATRO del cinematógrafo.

Exito.—Exito.—Exito.

El doctor Satán

Mañana, otro estreno sensacional

Hija de Príncipe

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

Junta general.

En la noche del día 30 de julio celebró Junta general la Asociación de la Prensa, bajo la presidencia de D. Miguel Moya, para dar lectura de la detalladísima Memoria, redactada por el secretario, Sr. Martín Fernández, haciendo el resumen de la vida de la Asociación durante el ejercicio de 1913 á 1914.

El notable trabajo del Sr. Martín Fernández está repleto de cifras y datos interesantes, que revelan el esfuerzo realizado por la Junta directiva para llenar los nobles y humanitarios fines que tiene á su cargo la Asociación de la Prensa de Madrid, lo mismo en el orden moral que en el material.

Después de reseñar las atenciones infinitas que la Asociación de la Prensa dispensó á los periodistas franceses que vinieron á Madrid con ocasión de la visita del Presidente de la República francesa, M. Poincaré, facilitándole hospedajes en los mejores hoteles de la corte, un admirable servicio de coches, entrada libre y palcos en los espectáculos, etc., etcétera, se ocupa de las gestiones realizadas cerca del Gobierno español en favor de nuestros compatriotas de Méjico para aliviar la situación desesperada de muchos de ellos, perseguidos en sus personas y en sus intereses, y de la intervención del presidente de la Asociación, Sr. Moya, en todos estos trabajos y en otros hechos para pedir el indulto de periodistas presos ó procesados por delitos de imprenta, obteniendo en la mayoría de los casos resultados totalmente satisfactorios.

Pasa luego á ocuparse de la Cooperativa de la Prensa y de las grandes ventajas que éste importante establecimiento reporta á sus socios consumidores.

Con solamente apuntar el dato de que las ventas realizadas en el último ejercicio se han elevado á cerca de medio millón de pesetas, queda hecho el elogio de la Cooperativa y demostrado que es el primer establecimiento de su género que cuenta con una masa enorme de consumidores porque encuentran en él ventajas en precio y calidad que no logran hallar en otras partes.

Como la Asociación de la Prensa no persigue el lucro con su Cooperativa, y su principal objeto no es otro que el de expender sus géneros en las mejores condiciones posibles, las ventas grandes que realiza la permiten hacer mayores concesiones á sus consumidores, y á tal efecto, ha acordado que la bonificación del 3 por 100 que á éstos se concede sobre el importe de las compras que realiza, se eleve al 4, sin perjuicio de introducir rebajas en algunos de sus artículos.

El servicio médico de la Asociación ha sido aumentado en este año, incluyendo en el cua-

dro de las especialidades los nombres prestigiosos de los doctores D. Félix Parache, como toxicólogo eminente, y D. Jaime Vera y D. Emilio de la Loza para el tratamiento de las enfermedades nerviosas, en que son maestros ilustres.

Las asistencias prestadas por el servicio médico de la Asociación en el año 1913, á sus socios, se eleva á la cifra de 8.466, correspondiendo 6.039 á los médicos de distrito y 2.934 á los especialistas. Los honorarios por estas asistencias suman 28.363 pesetas.

Los farmacéuticos han despachado en el mismo año 8.381 recetas, cuyo importe se eleva á 25.703 pesetas.

Los servicios de vacunación y odontología se han prestado por los doctores González Arauco, que realiza el primero gratuitamente; Subirana, ilustré catédatico de San Carlos, y Luna, que han prestado la asistencia de su especialidad, haciendo á los asociados una bonificación del 50 por 100 en todas las operaciones, excepto en las extracciones de muelas, que las hacen gratis.

La Asociación ha enjugado muchas lágrimas y endulzado muchas amarguras, acudiendo siempre cariñosa en socorro de los socios que atraviesan por situaciones angustiosas y momentos de gran apuro. Ha socorrido á 133 periodistas con auxilios pecuniarios; ha facilitado entierro á los socios fallecidos cuyas familias no contaban con recursos para ello, y ha hecho, en fin, todo cuanto ha podido para que sus servicios benéficos de médicos, farmacéuticos y socorros llenen perfectamente todas las necesidades de sus asociados.

En el ejercicio á que se contrae la luminosa Memoria del Sr. Martín Fernández ha logrado la Junta directiva de la Asociación, siguiendo siempre las inspiradas iniciativas de su presidente, allegar recursos que se elevan á la suma de 91.071,81 pesetas, y cuenta en la actualidad, contando con el líquido de su Cooperativa, con 145.327,63 pesetas.

La lectura de esta Memoria produjo gratísima impresión en la Junta general, que la aprobó con un voto de gracias á la Directiva, propuesto por el Sr. Pérez Rojas.

La Junta general se ocupó después del servicio médico-farmacéutico y de otros extremos interesantes para sus asociados, de que dió detallada cuenta D. Miguel Moya, levantándose la sesión á las doce de la noche.

NOTICIAS GENERALES

D. Antonio García, secretario de la tenencia de alcaldía del distrito del Centro, ha pedido ayer, para su sobrino D. Luis Farnes García, la mano de la bellísima señorita Ramona López de Quintana, hija del coronel de Infantería del mismo apellido.

Los novios han cambiado los obsequios de costumbre.

La recaudación, según los datos facilitados en Hacienda, ha ofrecido en el pasado mes de julio una baja, con relación á la obtenida en igual mes del año anterior, de 3.265.338 pesetas.

Se desea saber la actual residencia de Mercedes de Salas González ó de sus herederos. Contestación á Rujula, Mayor, 92. Madrid.

ULTIMA HORA

Las fiestas colombianas.—El «Patria» y el «Río de la Plata».

HUELVA. (Sábado, tarde.) Han fondeado el crucero «Patria», de la Armada cubana, y el «Río de la Plata».

Permanecerán en este puerto mientras duren los festejos colombianos.

Las autoridades y la Sociedad colombiana se trasladaron á bordo para cumplimentar á las tripulaciones.

Los marinos cubanos y españoles desembarcaron esta tarde, siendo obsequiadísimos.

De toros.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) La becerrada organizada por el Club Gallista, verificada anoche en la Plaza de las Arenas, fué un exitazo.

La Plaza estaba llena, como pocas veces se ha visto.

Al aparecer los tres hermanos Gallo fueron objeto de una gran ovación.

Los becerretes fueron asesinados por 16 feroces picadores.

Joselito lanceó con gran actividad, demostrando que su restablecimiento es casi completo.

Al regresar al hotel Joselito, un numeroso grupo le aclamó y vitoreó por la Rambla de las Flores.

La Policía tuvo que disolver el grupo, pues algunos entusiastas pretendían pasearle por la Rambla en hombros.

CULTOS PARA EL DIA 2

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles (calle de Bravo Murillo, 75), y habrá solemnidad á su titular, á las diez, predicando el P. Goy; y por la tarde, á las cinco, estación, rosario, novena, procesión y reserva, y á las seis procesión pública, con la imagen de Nuestra Señora de los Angeles por las calles de la feligresía.

La misa y oficio son de la Dominica, color verde.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia y San Justo, de la Providencia en Jesús, del Auxilio en San Lorenzo ó de los Angeles en su parroquia.

Esperita Santo, Adoración nocturna.—Torno: Corpus Christi.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 2

Buen Retiro.—A las 10.—Todas las noches conciertos y secciones de variados por notables artistas.—Entrada al Parque, 50 céntimos.—Martes y viernes (moda), una peseta.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Único teatro de verano.—Temperatura agradabilísima.—Gran sección de 5.30 á 1.—Sensacional estreno: Hija del Príncipe (1.500 metros), extraordinaria película.—El doctor Satán

(1.400 metros).—El collar negro (1.800 metros), de grandísimo interés, y otros cómicos.

Palcos, 4 pesetas.—Butacas, 6,90.—General, 0,20.

BERNINI.—6. Buscando una mujer.—7. La gaita blanca.—8,45. La rondalla.—10,15. El Sultan de la Persia.—11,30. La rondalla.

COLISEO IMPERIAL.—De 12 á 1, Matinée con regalos.—Por secciones desde las 4,30.

PRINCEPE ALONSO.—(Genova, 16, teléfono 5.190).—De 9,30 á 12,30, todas las noches función de cinematógrafo con las sensacionales películas El misterio de Boscombe, La gloria ajena y otras.

MAGIC-PARK.—3,30 (Tarde de los niños), Carreras de patos, de cocineros, saltos de trampolín.—El peje del conde duque.—Entrada, 60 céntimos.—Niños, 15 céntimos. 9,30 (función entera), Intermedios por la orquesta.—Academias de billar y tiro al blanco, juego del pato, etcétera, etc.—El alma de Garibay y El peje del conde duque. Entrada, 60 céntimos.

SALON DORE.—Dos grandes secciones.—Tres grandes actos: Amor de Príncipe, Vonganza de Tono y Los leones en la noche.

PARISIANA.—(Moncloa).—A las 10, Gran compañía internacional de variedades.—Selecto y sugestivo programa.—Gran éxito de las luchas grecorromanas femeninas.—The Indian Sport, tiro al blanco y otras atracciones.—Sillas con entrada, una peseta.

EL PARAISO.—(Alcalá, 149).—Selectas variedades, banda, patines, Academia de tiro al blanco y diversos recreos.—Tarde, á las 7.—Noche, á las 11.

POLO NORTE.—9,30, 2.000 metros de películas de las mejores marcas.—Varietes: Grandes éxitos de Luis Escoto y La Cibela, del Ilusionista Elviro Maldonado y de las sus rivales gimnastas de salón Las Mascotas.

Ciudad Lineal.—Es el parque más completo y bonito de Madrid. Todos sus espectáculos pueden ser presenciados por niñas y señoras.—A las 6,30, Te Tango.—A las 10 y 11,30, Kursaal, y á las 12,30, Dancing-Palace, todos los días.

PLAZA DE TOROS DE MADRID.—Corrida de novillos. 5 Se lidiarán seis novillos (desecho de Horta y defectuosos), con divisa negra y oro viejo, de la ganadería de D. Eduardo Ulea, de Madrid, que serán lidiados y esquilados por los diestros Pedro Carranza (Algabeño II), Alejandro Sáez (Aía) y Diego Mazquiarán (Fortuna), de Bilbao (nuevo en esta plaza), con sus correspondientes cuadrillas.

AVISOS UTILES

BALNEARIO DE PANTICOSA

Prototipo de las aguas nitrogenadas. 1.636 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial de 15 de junio al 21 de septiembre.

El pedido de informes, folletos, tarifas, así como aguas, dirijase al administrador general, D. EDUARDO GALVEZ, residente en el balneario los meses de junio, julio, agosto y septiembre, y en Zaragoza, el resto del año. Automóviles á la llegada de los trenes en las estaciones de Sabiñáigo (Huesca) y Laruns (Francia).

14 HORAS DE MADRID AL BALNEARIO

LA TOJA

Unico balneario del mundo en el que puede asociarse el tratamiento de la helioterapia marina al de las aguas minerales salinas termales.

Situación incomparable

